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MESDAMES, MESSIEURS,

I. - CONSIDERATIONS GENERALES.

Historique.

Le projet qui a été examiné par votre commission et qui
porte la date du 29 mai 1956. ne constitue pas la première
tentative de doter d'un statut syndical les agents des pro-
vinees, des communes, des .personnes publiques subordon-
.nées aux provinces et aux communes et des associations de
communes.

Une première proposition de Ce genre, excluant toutefois
les associations de communes, vit le jour le 15 décembre
1949. Elle fut suivie d'une seconde proposition du 6 Fê-
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houdende syndicaal statuut voor de ambtenaren
van provincies, qemeenten, onder provincies en
gemeenten ressorterende publiekrechtelijke per~

sonen en verenigingen van gemeenten.
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L - ALGEMENE BESCHOUWINGEN.

Hisrorrscn overzrcnr,

Het wetsontwerp dat door uwe Commissie onderzocht
werd en de datum draagt van 29 mel 1956,is de eerste
poging niet om deambtenaren van provincles, gemeenten,
onder provincies en gemeenten ressorterende publiekrechte-
lijke personen en verenigingen van gemeenten met een
syndicaal statuut te begiftigen.

Een eerste voorstel van dien aard, waaruit echter de vere-
nigingen van gemeenten uitgesloten waren, zag het licht op
15 december 1949. Het werd gevolgd door een tweede voor-
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vrier 1951. Cette dernière est la base de l'actuel projet;
ce texte lui-même a dû subir quelques remaniements suite
à l'arrêté royal du 20 juin 1955 portant le dernier statut
syndical des agents des services publics, complété encore
par l'arrêté royal du 11 février 1957.

Allure générale des débats.

Votre commission a consacré six séances il l'examen du
texte gouvernemental. Outre ces réunions. auxquelles assis-
tait le Ministre, il a été jugé nécessaire de constituer, au
sein de la commission. lin groupe de travail chargé de
déblayer le terrain et de présenter au Ministre une solution
précise il des difficultés qui se sont fait jour. Non pas que
le principe même de la création de ce nouveau statut syn-
dical ait été mis en cause. Tous les membres de la com-
mission s'accordent en effet à reconnaître qu'il convient
de doter les agents provinciaux et communaux d'tm tel
statut, á rexemple de ce qui existe notamment pour les
agents de l'Etat depuis l'arrêté du Régent du Il juillet
1949. le premier en la matière .. Llnanimes sur: le pr;nc.ipe!' !

les membres de la commission ont divergé d'opinion quand
il s'est agi d'examiner certains points particuliers - on le
verra au chapitre de l'examen des articles ...- par exemple
pour le champ d'application de la loi ou encore les préro-
gatives précises à conférer aux différents comités de con-
sultation syndicale prévus par le projet.

Légalisation du fait syndical.

L'article premier. tant dans sa forme initiale que dans
sa forme actuelle. constitue le pivot. la charnière du projet.
celui dont découlent toutes les autres dispositions. JI re-
connaît officiellement le « fait syndicat » dans les admi-
nistrations et établissements visés et donne des bases légales
ä l'action des organisations syndicales auprès de ces admi-
nistrations et établissements.

Certes. ces organisations syndicales existent. et le fait
syndical revêt dans la vie économique et sociale du pays
une importance. sur laquelle il paraît superflu d'insister.
Il s'est également manifesté dans le domaine provincial et
communal, parfois même sous forme de comités syndicaux
chargés d'émettre un avis sur certaines questions touchant
au statut des agents. Mais il s'agit de cas exceptionnels, où
l'intervention des organisations syndicales est prévue de
façon plus ou moins désordonnée. Il n'en reste: pas moins
que dans les circonstances actuelles, les administrations et
établissements intéressés peuvent ignorer les organisations
syndicales et refuser tout contact avec elles, alors que le
droit pour les syndicats de faire entendre leurs revendica-
tions a été inséré dans une loi pour les travailleurs du sec~
leur privé, et dans un arrêté royal pour les agents des
services publics autres que CCLIX des provinces. des corn-
munes, des personnes publiques subordonnées aux pro-
vinces et aux communes et des associations de communes.
Autrement dit. l'activité des organisations syndicales repré-
sentant le personnel des provinces et des communes est
sujette à l'appréciation unilatérale des mandataires pro-
vinciaux ou communaux responsables. Elle le restera tant
qu'elle n'aura pas été réglementée par une loi.

La seule question qui puisse encore se poser à propos de
l'article premier est donc celle de savoir si les Chambres
veulent admettre la reconnaissance légale de l'action syndi-
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stel op 6 februari 1951. Laatstvermeld wetsvoorstel dient tot
grondslag voor het huidig wetsontwerp: deze tekst zelf heeft
enige wijzigingen moeren ondergaan ingevolge het konink-
lijk besluit van 20 [uni 1955 houdende syndicaal statuut
van het personeel der openbare dlensten. hetwelk nog aan-
gevuld werd door het koninklijk besluit van Il februari
1957.

Algemeen verloop van de debatten.

Uwe commïssle wijdde zes vergaderingen aan het onder-
zoek van de regeringstekst Buiten die vergaderingen, waar-
op de Minister aanweziq was. werd het nodig geacht in de
schoot der commissie een werkgroep op te richten om het
terreln te effenen en aan de Minister een preciese oplossing
voor te stellen VOOl." de moeilijkheden die aan het licht zijn
gekomen. Dit betekent geenszins dat het principe zelf van
het opmaken van een nieuw syndicaal statuut werd
betwist. Alle leden van de Commissie zijn het inderdaad
eens om te erkennen dat de ambtenaren van provincies en
gemeenten met een -derqelijk statuut moeten beqiftlqd wor-
den naar het voorbeeld van hetgeen namelljk voor het
Rijkspersoneel bestaat sedert het besluit van de Recent
ván Il juli 1949. dat voor het eerst deze sto] behandeide.
Eensgezind wat het principe betreft, verschilden de leden
van de Commissje van mening wanneer het erop aankwam
sommige bijzondere punten te onderzoeken ...- dit zal men
zien in het hoofdstuk betreffende de bespreking der arti-
kelen - bijvoorbeeld waar het toepassinqsqebied van de
wet of de preciese bevoeçdheden betreft welke aan de
verscheidene, bij het ontwerp in .t vooruitzicht gestelde
comités voor syndicaal advies, moeren worden toever-
trouwd.

Legalisatie van het bestaan der syndicale orqanisatiee.

Het eerste artikel is, zowel in zijn oorspronkelijke als in
zijn huidiqe vorrn. als het ware de hoeksteen. de spil van
het ontwerp: al de andere bepalingen zijn hiervan het lo-
gische uirvloeisel. Dit artikel behelst de officiële erkenning
van het Ieitelüke bestaan der syndicale organisaties in de
besturen en de andere betrokken instellinqen, en geeft aan
de actie van deze organisatie bij bedoelde besturen en instel-
lingen een wettelijke grondslag.

Gewis. deze syndicale orqanisaties bestaan. en hun be-
staan heeft voor het economische en sociale leven van het
land een zo groot belang, dat wi] er wel niet bi] stil hoeven
te staan. Ook op het provinciale en gemeentelijke vlak heb-
ben zij hun invloed doen gelden, soms zelfs in de vorm
van syndicale cornmissies die tot taak hebben advies uit te
brenqen over zekere kwesties in verband methet personeels-
statuut. Doch dit zijn slechts uitzonderinqsqevallen, en de
actie van de syndicale orqanisaties is hier nog niet deqelijk
geordend. Daaruit volgt echter dat de betrokken besturen
en instellingen in de gegeven omstandiqheden de syndicale
organisaties- kunnen neqêren. en ieder contact van de hand
kunnen wijzen. ofschoon het recht van de vakveremqinqen
om hun stem te Iaten horen in een wet is opqenomen, wat de
arbeiders in de privê-sector betreft, en in een koninklijk
besluit. wat hetpersoneel van de openbare diensten betreft,
met uitzondering dan van dit van de provtncies. gemeenten,
onder provincies en gemeente ressorterende publiekrechte-
lijke persorien en verenigingen van gemeenten. Met andere
woorden : de actie van de syndicale organisaties die het
personeel van provlncies en gemeenten verteqenwoordlqen
is alhankelijk van het eenzijdig oordeel der verantwoorde-
lijke provinciale of gemeentelijke mandatanssen. Daarin
zal geen verandering komen zolang de wetgever hier niet
regelend optreedt.

De enlqe vraag die in verband met het eerste artikel noq
kan worden gesteld, is dus of de Kamers instemmen met de
wettelijke erkenning van de syndicale actie bij de voormelde



cà le auprès des administrations et établissements précités.
Nous avons vu que votre commission y a répondu par
l'affirmative.

Les grands principes du projet.

Dans son projet, qui affecte la forme d'une loi de cadre,
le Ministre s'est préoccupé en tout premier lieu d'établir
une similitude aussi étroite que possible entre le statut syn-
dical des agents de l'Etat et celui des agents inclus dans le
champ dapplication du projet. Il a voulu consacrer le fait
syndical dans les administrations et établissements susvisés
et en orqaniser les modalités d'action, notamment par la
consultation obligatoire sur des points précis mentionnés
dans la loi, Cette consultation aura lieu dans des organis-
mes formés non pas nécessairement sur une base paritaire,
mais où l'autorité consultante 'sera représentée et où les
organisations désignées par la majorité du personnel pour-
ront exprimer leur avis en toute connaissance de cause. dans
un esprit de parfaite compréhension et de saine collabora-
tion.

II. - DISCUSSION DES ARTICLES
ET DES AMENDEMENTS.

, J

Pour la. comprehension du présent chapitre consacré tout
ensemble à l'examen des articles et des amendements, les
uns ayant été discutés en fonction des autres, nous avons
jugé utile de reproduire in fine du présent rapport et en
regard l'un de l'autre, le texte du projet initial du Ministre
et celui du projet qui vous est présenté.

Nous vous prions de bien vouloir vous y référer.

Article premier.

Si le principe même de l'instauration du statut syndical.
tel que le prévoit le projet. ne Ïut pas mis en cause. ainsi
qu'il a été dit plus haut, par contre plusieurs amendements
ou suggestions furent introduits tendant soit à limiter. soit
à accroître le champ d'application de Ja loi. Ils donnèrent
lieu à d'abondants échanges de vues que nOLISjugeons
indispensable de résumer sous différentes rubriques.

Associations de communes.

Certains commissaires ont demandé pourquoi le champ
d' application du projet était limité aux associations de corn-
communes sans intervention de particuliers ou de sociétés.

Un membre a déposé un amendement excluant du
champ d'application de l'article lorces intercommunales
pures. Il a précisé que les grandes associations de l'espèce,
telles les intercommunales du gaz ou de l'électricité, ont tin
caractère commercial accusé qui les apparente au secteur
privé et qu'il convient dès lors soit de les y assimiler. soit
de les doter d'uri statut particulier. Il a étayé aussi son
amendement par l'absence de lien juridique entre les com-
munes et les associations de communes, celles-ci formant
des organismes bien distincts.

Suivant les précisions fournies par le Ministre, les inter- I
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besturen en instellingen. Wij zagen reeds dat uw Commissie
hierop bevestiqend heeft geantwoord.

Hoofdbeginselen van het ontwerp,

In zijn ontwerp. dat de vorm heeft van een kaderwet,
heelr de Minister in de eerste plaats gestreefd naar een zo
nauw moqelijke gel:jkenis tussen het syndicale statuut van
het Rijkspersoneel en dat van de personeelsleden die binnen
het toepassmqsqebied van het ontwerp vallen. Hi] heeft
het bestaan van de syndicale orqanisatics in de voormelde
besturen en instellingen willen bekrachtigen en de werk-
wijze ervan reqelen. met name door de verplichte raad-

.pleging nopens in de wet nauwkeurig aangegeven kwesties.
Deze raadpleqïnq zal geschieden in orqanen die niet nood-
zakelijk op een paritaire basis ztjn samenqesteld. maar waar
de raadplegende instantie is vertegenwoordigd en waar de
door een meerderheid van het personeel aangewezen orqa-
nisaties hun advies .met kennis van zaken kunnen geven. in
een geest van goede verstandhouding en gezonde sarnen-
werking.

II. - BERAADSLAGING OVER DE ARTIKELEN
EN DE AMENDEMENTEN.

Voor een beter begrip van dit hoofdstuk, waarin tegelijk
de beraadslaging over de artikelen en de amendementen
wordt behandeld. - vermits deze laatste werden bespro-
ken in Iunctie van de eerstqenoemde. - hebben wij het
nuttig geoordeeld aan het einde van dit verslag de tekst
van het oorspronkelîjk ontwerp van de Mtn.ster en die
van het U thans voorgelegde ontwerp naast elkaar af te
drukken.

Wij verwijzen li dan ook naar deze teksten.

Eerste artikel.

Wij zegden hierboven reeds dat het beginsel zelf van de
invoering van het syndicaal statuut, zoals het in het ont-
werp is geformuleerd. niet wordt ontkend, Wel werden
echter verscheidene amendementen ingediend en suggesties
geopperd met de bedoeling het toepasstnqsqebied van de
wet in te krimpen of te verruimen. Zij gaven aanleidinq
tot uitvoer.qe gedachtenwisselingen die. naar het ons voor-
komt, onder diverse rubrieken moeten worden samengevat.

Vereriigingen van gemeenten.

Sommige leden stelden de vraag waarom het ontwerp
enkel toepassing vindt op de verenigingen van gemeenten
zonder deelneming van particulieren of van vennootschap-
pen.

Een lid heeft een amendement ingediend houdende uit-
sluiting van die zuivere intercommunale verenigingen uit het
toepass.nqsqebied van het eerste artikel. Hl] betoogde dat
bedoeldc grote vereniqlnqen, bijvoorbeeld de intercommu-
nale verenlqinqen voor gas en electriciteit, een uitgesproken
comrnercieel karakter hebben, waardoor zij verwant zijn
met private bedrijven. en dat zij derhalve of wel hiermede
gelijkgesteld moeten worden of wel van een bijzonder sta-
tuut moeten worden voorzien, Tot staving van zijn amende-
ment voerde hij verder aan dat cr geen juridisch verband
bestaat tussen de gemeenten en de verenigingen van gemeen-
ten. daar deze verenigingen duldelijk onderscheiden licha-
men vormen.

De Münster verklaart nader dat de zogenaamde ge-
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communales (lites mixtes ~ c'est-à-dire auxquelles parti-
cipent des particuliers ou des sociétés ~ présentent des
particularités qui méritent examen. Il n'est d'ailleurs pas
exclu qu'elles soient des «entreprises» au ,sens de l'ar-
ticle ]4 de la loi du 20 septembre 1948, portant organisation
de l'économie. Dans certains cas, l'application du statut
syndical fi ces intercommunales ferait donc double emploi
avec ladite loi, qui prescrit la création éventuelle de conseils
d'entreprise ayant une compétence analogue à celle que le
projet propose de donner aux comités de consultation syn-
dicale.

C'est pourquoi le projet ne s'applique qu'aux intercom-
munales dites « pures » et non aux mixtes.

D'autres suggestions et observations furent émises. Cer-
tains membres ont craint que les intérêts des agents des
intercommunales et ceux des autres agents visés par le pro-
jet ne fussent par trop différents pour être discutés par
un même comité, eu égard à la variété des liens unissant
les agents des intercommunales à leur employeur ou bien à
la diversité des catégories du personnel communal par rap-
port au personnel des intercommunales.

De l'ensemble des arguments avancés est sorti un amen-
dement gouvernemental à l'article 10, par lequel les inter-
communales purent sont pourvues, à l'échelon national,
d'un comité: propre (comité général), en suite de quoi
l'amendement d'un commissaire, dont question ci-avant, a
été retiré par son auteur. '

Enumération des agents visés par le projet.

Un commissaire, par voie d'amendement et par souci
d'exactitude, souhaitait voir figurer à l'article premier une
énumération précise des administrations et des catégories
d'agents auxquelles s'applique le projet. Cette nomencla-
ture visait notamment les aqents définitifs, stagiaires et
temporaires auxquels furent ajoutés plus tard par un second
amendement et suite à l'amendement du gouvernement dans
ce sens, les receveurs régionaux et les brigadiers cham-
pêtres.

Observons que les agents provinciaux et communaux ne
sont pas tellement en cause en J'occurrence.' Le projet
initial soumis à l'avis du Conseil d'Etat visait surtout en
son article 1cr les agents eux-mêmes. II était rédigé en ces
termes :

« La présente loi est applicable aux agents des provinces,
» des communes, des administrations et établissements qui
» leur sont subordonnés, ainsi que des associations de corn-
» munes non composées de particuliers et de sociétés, et
» aux membres du personnel enseignant des écoles pri-
» maires et gardiennes communales soumises au régime de
» la loi organique de l'enseignement primaire, »

Or, le Conseil d'Etat a fait remarquer à juste titre que:

« Une telle formule restreint singulièrement la portée
» du projet. La' loi s'appliquera non seulement aux agents
» mais aussi aux personnes publiques qui les emploient et
» au pouvoir exécutif. Elle est inadéquate, en ce sens qlle
» c'est moins aux agents qu'aux organisations syndicales
» qui sont censées les représenter que le projet s'adresse ... »

. Cette observation était judicieuse. Aussi le Ministre a-t-il
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menqde intercommunales - die waarbi] particulieren of
vennootschappen zijn betrokken - bijzondere kenmerken
hebben. welke een nader onderzoek verd.enen, Het Is ten
andere niet uigesloten dar het « bedrijven e zijn als bedoeld
in artlkel ]'! der wet van 20 septernber 1948 houdende orga-
nisatie van het bednjfsleven. In sommige gevallen zou de
toepassing van het syndlcaal statuut op die intercommunale
verenigingen dus een nutteloze herhaling zijn van bepalin-
gen in de, gegeven wet. waarbij de eventuele opr.chtinq
wordt voorqeschreven van ondernemingsraden met een be-
voeqdheld van deeelfde aard als bij het ontwerp wordt
voorgesteld VOOr de comités voor syndicaal advies,

Daarom is het ontwerp niet op de gemengde, maar enkel
op de zogenaamd « zutvere » intercommunale verenigingen
vantoepassing.

Er werden nog andere suggesties en opmerkingen ge-
maakt. Wegens de verscheidenheid der banden tussen het
personeel der intercommunale verenigingen en hun werk-
gever of op grdnd van de dtvers.tett der intercommunale
vereinigingen, vrezen sommige leden dat de belanqen van
het personeel der intercommunale verenigingen en die van
de ander in het ontwerp bedoelde personeelsleden al te
zeer verschillen om door een zelfde comité te worden

• besproken.
Het gevolg van al de aanqevoerde arqumenten is ge-

weest dat de Regering een amendement heeft ingediend
op artikel 10, waarbi] voor de zu.vere intercommunale
verenigingen op nationaal vlak wordt voorzten in een
eigen (algemene) syndicale raad van advies en dat dien-
volgens een lid zijn amendement. waarvan hoger sprake.
heeft ingetrokken.

Öpsomminq van de bij het ontwerp
bedoelde personeelsleden.

Een lid heeft een amendement ingediend, waarin de wens
tot uiting komt in het eerste artikel, terwille van een nauw-
keurige formulering, een juiste opsomming te geven van de
besturen en categorieën van personeelsleden waarop het
ontwerp van toepassing is. In die opsomming werden onder
meer verrneld de vastbenoernde. de stagedoende en de
tijdelijke arnbtenaren: daaraan werden later bij een tweede
amendement en ingevolge het regeringsamendement in clic
zin de qewestelijke ontvangers en de briqadlers-veldwach-
ters toegevoegd.

Opqernerkt weze dat het hier niet zozeer om het pro-
vinciaal en het gemeentelijk personeel gaat. Het oorspron-
"kelijk ontwerp, clat voor advies aan de Raad van State is
voorgelegd,doelde in het eerste artikel vooral op de per-
soneelsleden zelf. Het luidde als volgt :

« Onderhavige wet is van toepassing op het personeel
» der provinciën, der gemeenten. der daaronder ressorte-
» rende besturen en instellingen. alsrnede op clat der vere-
» nigingen van gemeenten, die niet uit particuliere personen
» en vennootschappen zijn samengesteld, en op het onder-
» wijzend personcel van de gemeentelijke bewaar- en lagere
» schoten, waarop het stelsel der wet tot regel:ng van het
» lager onderwijs van toepassing is.»

De Raad van State maakre daarbij terecht de volqende
oprnerkinq .

« Zodanige formulering beperkt in aanzienlijke mate de
» draagwijdte van het ontwerp. De wet zal niet alleen toe-
» passing vinden op het personeel rnaar ook op de open-
» bare personen die genoemd personeel in dienst hebben.
» en op de uitvoerende macht, Ook in die zin is zij minder
» [uist, dei het ontioerp niet zozeet betrekkinq heeft op
» het petsoneel zelf als urel op de syndicale organisaties
» die geacht tuotden dat petsoneel te uerteqeruooocdiqen, »

Óit was een scherpzinniqe opmerking en de Minister



estimé qu'il convenait de substituer le texte du Conseil
d'Etat à celui du projet primitif pour j'article ICI', sous
réserve d'une légère modification de forme (1).

Le Gouvernement, afin d'élîminer tout malentendu à
ce sujèt, a déposé un amendement précisant que tous les
agents occupés clans les administrations visées tombent
sous l'application du statut syndical. Le Ministre a précisé
que ce nouveau texte ne modifiait pas le statut des agents
en cause. chaque catëqoried'agents garde son statut propre:
le personnel sous contrat d'emploi ou de travail, restera
sous ces contrats.

Le commissaire ayant retiré l'amendement dont question
plus haut, le texte amendé par le Gouvernement a été
adopté à l'unanimité.

Personnel enseignant communal.

Un membre a posé la question de savoir si le personnel
enseignant communal était bien inclus dans le projet. Le
Ministre y a répondu par l'affirmative.

Un autre membre a proposé d'exclure ce même personne!
di! champ ~r~pp!ication de la loi. Le groupe de travail et
la commission ensuite ont estimé gue cette proposition ne
pouvait être retenue, puisqu'il s'aqit de membres du per-
sonnel communal non dotés d'un statut syndical.

Personnel enseignant des écoles adoptées.

Un amendement tendait à faire bénéficier du statut syn-
dical le personnel enseignant des écoles adoptées. Son
auteur voyait entre ce personnel et celui des établissements
communaux d'enseignement une certaine analogie, rêsul-
tant de ce: que les traitements sont à charge des pouvoirs
publics.

Le Ministre a répondu qu'il est exact que les traitements
du personnel enseignant des écoles adoptées est à charge
des communes, en vertu des articles 22 et 30 de la loi
organique de l'enseignement primaire. Mais là s'arrêtent
les rapports que les communes entretiennent avec les insti-
tuteurs et les institutrices des écoles adoptées. Les autorités
locales ne participent pas à leur nomination et n'ont même
pas le droit de les surveiller. Par conséquent, le lien entre
le personnel des écoles adoptées et les pouvoirs publics est
d'une nature très tenue et ne permet nullement de donner
la qualité d'agent communal aux instituteurs de ces êta-
blissemcnts.

L'amendement a été rejeté par 11 voix contre 1 et
I abstention.

Personnel de la police,

En corrélation avec sa proposition de loi dotant les
agents de la police communale d'un statut syndical propre,
un commissaire a introduit un amendement excluant le
personnel de la police (urbaine et rurale) du champ d'ap-
plication de l'article premier.

Le Ministre a souligné que lß projet permet à toutes les
organisations syndicales de représenter le personnel corn-
munal et de le défendre. Il n'avantage nullement certaines
organisations. D'autre part, il ne porte aucunement atteinte
à l'indépendance: du personnel de la police, ni aux pouvoirs

(I) Le Conseil d'Etat visait les associatlons de communes sans
purttcipatlon de parttcultcrs cl de sociétés: dans le projet, la conjonc-
tion <: ct» il dé remplacée par « ou 1>.
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heeft dan ook geoordeeld dat de tekst van het oorspronke-
lijk ontwerp voor het eerste artikel diende te' worden ver-
vangen door de tekst van de Raad van State, onder voor-
behoud van een lichtewijziging van de vorm (l).

Om elk misverstand terzake uit de weg te ruimen, heeft
de Regering een amendement inqèdiend, volgens hetwelk
al de personeelsleden. die in de bedoelde besturen tewerk-
gesteld zijn. onder toepassing van het syndicaal statuut
vallen. De Minister verklaarde nader dat die nieuwe tekst
het statuut der betrokken persorieelsleden niet wijziqt : elke
categorie van het personeelonder bedienden of arbeids-
contract blijft onder die contracten.

Daar het Comrnisslelid het amendement waarvan hier-
boven sprake intrekt. wordt de door de Regering geamen~
deerde tekst eenpariq aangenomen.

Gemeentelijke leerkrachten.

Een lid vraaqt of de gèmeenteli;ke Ieerkrachten wel
degelijk binnen het kader van het ontwerp vallen. De
Minister antwoordt hierop bevestiqend.

Een ander lid stelt voor. dit personeel butten het toe-
passinqsqebied van de wet te houden, De werkqroep eerst.
en daarna de Commissie, hebben evenwe] geoordeeld dat
op dit voorstel niet kan worden ingegaan omdat het hier
leden van het gemeentepersoneel geldt die geen syndicaal
statuut hebben,

Leerkrachten bij de aanqenomen scholen,

Een amendement strekt ertoe het syndicaal statuut ook
toepasselijk te rnaken op de leerkrachten van de aanqe-
nomen scholeri. Steller van dit amendement ziet een zekere
analogie tussen dit personeel en de leerkrachten van de
qemeentelijke onderwijsinrichtingen, aangezien de wedden
ten laste van de openbare besturen zijn.

De Minister geeft toe dat de wedden van de leerkrach-
ten van de aangenomen scholen door de gemeenten worden
gedragen, krachtens de artikelen 22 en 30 van de wet tot
regeling van het Lager Onderwijs. Maar daar houdt elk
contact van de gemeenten met de onderwijzers en onder-
wljzeressen van de aanqenornen scholen op, De plaatse-
lijke autoriteiten hebben geen stem in hun benoerninq en
hebben zelfs niet het recht op hen toezicht uit te oefenen.
Bijgevolg is de band tussen het personeel van de aanqe-
nomen scholen en de: openbare besturen eerder slap, en
kan men op grond daarvan aan de Ieerkrachten van deze
inrichtingen niet de titel van gemeentepe~soneel geven.

Het amendement wordt verworpen met Il stemmen
tegen 1 stem en lonthouding.

Politiepersoneel.

In samenhang met ziin wetsvoorstel, waarbij aan de
gemeentelijke politieaqenten een e:igen syndicaal statuut
wordt verleend, dient een Commissielid een amendement

,in, dat ertoe strekt het (stedelijke en landelijke) politie-
personeel buiten het toepassingsgebied van het eerste
artikel te houden,

De Minister merkt op dat het ontwerp aan alle syndicale
orqanisaties de rnoqelijkheid biedt het gemeentelijke per-
soneel te vertegenwoordigen en te verdedigen. Het bevoor-
deelt geenszins bepaalde orqanisaties. Verder doet het gee:n
afbreuk aan de onafhankelijkheid van het polltiepersoneel,

(I) In de tckst van de Raad van Statc wcrden bedoeld de verenlqln-
gen vau gemeenten zondcr dcclnernlnq van particullcren en van ven-
nootschappen: in het cntwerp werd hel voeqwoord «en» door «of »-
vervanqcn.
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que la loi communale confère au bouqmestre en matière de
police.

Le Ministre a ajouté qu'Il serait faux de croire que les
membres du personnel de la police sont seuls aptes à appré-
cier les problèmes touchant à leurs intérêts moraux et pro-
fessionnels. Au contraire. à vouloir par trop se persuader
qu'ils n'ont rien à voir avec les autres agents communaux.
les policiers ont tendance à ignorer les intérêts de ces autres
catégories du personnel communal et à s'occuper des leurs
avec une optique déformée. Ali demeurant. les agents com-
munaux ont un grand nombre d'intérêts communs. Par
exemple, ils bénéficient du même régime en matière d'allo-
cations familiales, d' allocation de foyer, d'allocation de
résidence. de pécule de vacances. d'indemnisation des frais
de maladie. etc. ..

Le fait que les olficlers et agents judiciaires prés les par-
quets jouissent d'un statut syndical spécial a été invoqué
par l'auteur de l'amendement. Il lui a été répondu que les
raisons pour lesquelles les agents en cause bénéficient d'un
statut spécial prévu par l'arrêté royal du 21 février 1956
sont nettement précisées dans le préambule dudit arrêté.

En vertu de la loi du 7 avril 1919, instituant des officiers
el aqenrs judiciaires près les parquets, ces fonctionnaires
sont chargés de missions qui relèvent quasi essentiellement
de l'ordre judiciaire. Le pouvoir judiciaire: intervient d'ail-
leurs pour beaucoup dans l'élaboration de leur statut. C'est
en effet le Comité régulateur des polices judiciaires des par-
quers, dont les attributions sont déterminées par l'arrêté
royal du 30 mai 1919. qui règle toutes les questions rela-
tives au mode de, travail des polices judiciaires et des labo-
ratoires de photographie des parquets et qui donne son avis
sur les nominations, promotions, augmentations de traite-
ments, application de peines disciplinaires, etc... Or, ce
Comité est composé des procureurs généraux près les trois
Cours d'Appel. du chef des services de l'administration des
polices judiciaires et des procureurs du Rot près des tribu-
naux de première instance d'Anvers. de Bruges, de Bru-
xelles, de Charleroi. de Gand, de Liège, de Mons et de
Namur.

Voilà, a dit le Mi~istre, pourquoi il n'était pas possible
d'appliquer purement et simplement le statut syndical des
agents des services publics aux officiers et agents judiciai-
res près les parquets. et pourquoi il a été créé i\ leur inten-
tion un comité spécial de consultation syndicale,

Ces difficultés ne se présentent pas pour le personnel de
la police communale. dont le statut échappe, dans une: très
large mesure, à la compétence- du pouvoir judiciaire.

L'amendement a été rejeté par 9 voix contre 5 et une
abstention.

Receveurs régionaux et brigadiers champêtres.

Répondant il la question d'un commissaire, le Ministre
rappelle que le statut des receveurs régionaux fait l'objet
d'une controverse. certains estimant qu'ils doivent être
considérés comme des agents de J'Etat, d'autres qu'Ils sont
agents communaux.

Les avis et décisions du Conseil d'Etat à cet égard ne
permettent d'ailleurs pas de conclusion formelle.

Comme ces agénts ne tombent pas sous l'application
du statut des agents de J'Etat et ne sont pas soumis au
statut syndical des agents des services publics, il parait
opportun de les assimiler aux agents provinciaux, afin de
les faire bénéficier d'un statut syndical.
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noch aan de bevoeqdheden die de gemeentewet op het
stuk van politie aan de burgemeester toekent.

De Minister zegt verder, dat het verkeerd ware te den-
ken, dat de leden van het politiepersoneel alleen bevoegd
zijn am te oordelen over vraagstukken in verband met hun
morele en professionele belangen. Integendeel, door zich te
veel van de overige leden van het gemeentepersoneel te
distantiëren, hebben de mensen van de politie de neiging
de belangen van die overiqe cateqoneën van personeels-
leden te neqeren, en hun eiqen belanqen te zien in een ver-
wrongen perspectief. De leden van het gemeentepersoneel
hebben trouwens een groot aantal belanqen gemeen. Zo
geldt bijvoorbeeld voor allen hetzelfde stelsel van kinder-
bijslaq, van haardvergoeding, van standplaatsverqoedinq.
van vacantieqeld. van verqoedinq voor kosten wegens ziekte,
cnz...

De steller van het amendement voert aan dat de gerech-
tclijke officieren en aqenten bi] de parketten een bijzonder
syndicaal statuut hebben. Er wordt hem geantwoord dat
de redenen, waarom aan de betrokken personeelsledcn bij
koninklijk besluit van 21 februari 1956 een bijzonder statuut
werd geschonken, nauwkeuriq zijn opgesomd in de consi-
clerans van bedoeld besluit.

Krachtens de wet van 7 april 1919 tot instellinq van
gerechteiijke offkieren en agenten bij de' parketten, z.ijn
deze ambtenaren zendingsgelastigden die bijna hoofdzake-
lijk van de rechterhjke orde afhanqen. De tussenkomst van
de rechterlijke macht bij het opmaken van hun statuut is
overigens aanzienlijk. Het is inderdaad het Comité tot rege-
ling van de gerechtelijke politie bijde parketten, waarvan
de bevoeqdheden bepaald zijn bij het koninkltjk beslult van
30 mei1949. die alle aanqeleqenheden met betrekkinq tot
de werkwijze van de gerechtelijke politie en de laboratoria
voor fotografie der parketten regelt en dat een advles uit-
brengt over de benoerninqen. bevorderinqen, weddeverho-
gingen, toepassinq van tuchtstraffen. enz. Nu. dit Comité
is samengesteld uit de procureurs-qeneraal bijde drie Ho-
ven van bercep, het hoofd van de dienst van het beheer
van de gerechtelijke politie. en de procureurs des Konings
bi] de rechtbanken van eerste aanleg te Antwerpen, te
Brugge, te Brussel, te Charleroi, te Gent. te Luik, te Bergen
en te Namen.

Dit is de reden, zeqt de Minister, waarorn het niet mcqe-
lijk was eenvoudigweg het syndicaal statuut van de arnbte-
naren van de overheidsdiensten toe te passen op de gerech-
telijke offtcieren en agenten bij de parketten , en waarorn
voor hen een bijzonder comité voor syndicaal advies opqe-
richt werd,

Deze moeilijkheder, doen zich niet voor wat betreft het
personeel van de gemeentepolitie, waarvan het statuut in
een zeer ruime mate aan de, bevoegdheid van de rechter-
Iijke macht ontsnapt,

Het amendement werd verworpen met 9 teqen 5 stem-
men en een onthouding.

Gewestelijke ontvangers en briqadier-veldwachters.

In antwoord op een vraag van een Commissielid ver-
klaart de Minister dat er omtrent het statuut van de
gewestelijke ontvangers onenigheid bestaat: sommigen
zijn van mening dat de betrokkenen als leden van het
Riikspersoneel moeren worden beschouwd, anderen bewe-
ren dat zi] tot het gemeentepersoneel behoren.

Uit de adviezen en beslïssingen van de Raad van State
dienaangaande kan trouwens geen Iorrnele conclusie wor-
den getrokken.

Aangezien noch het statuut van het Rijkspersoneel,
noch het syndicale statuut van de ambtenaren en beamb-
ten in openbare dienst op deze functionarissen toepasse-
lijk zijn, lijkt het wenselijk te zijn ze met de leden van het
provlnciepersoneel gelijk te stellen, opdat ztj ook een syn-
dicaal statuut zouden qenieten, '



Tel est l'objet d'un amendement du Gouvernement
adopté à l'unanimité, lequel. d'autre part, tend à lever toute
hésitation quant à la qualification à donner aux brigadiers
champêtres par l'application dudit statut.

Article 2.
L'amendement du Gouvernement tendant, en vue de faire

concorder les textes français et néerlandais, à remplacer
dans le texte français de l' alinéa 1er les mots « un ou plu-
sieurs 'contingents )I) par <I: une ou plusieurs catégories ~,
a été adopté à l'unanimité.

L'article, ainsi amendé. a été adopté à l'unanimité.

Article 3.
"Un membre a demandé des précisions quant aux avan-

tages prévus par le dernier alinéa de cet article.
Le Ministre s'en est référé au texte correspondant du

statut syndical des agents de l'Etat et a cité comme exemple
l'affichage d'avis dans les locaux de l'administration, la
mise de locaux communaux à la disposition des organisations
syndicales lors de réunions, etc.

Cet article a été adopté à l'unanimité.

Article 4.
L'amendement déposé par un commissaire ayant été "retiré,

rarticle est adopté à I' unanimité.

Article 5.
Au troisième alinéa de cet article, le mot « agréés :to a

disparu, suite ä un amendement du gouvernement.
L'article, ainsi amendé, a été adopté à l'unanimité.

Article 6.
Cet article a été adopté à l'unanimité.

Article 7.
Plusieurs membres ont considéré comme peu souhaitable

le détachement syndical sur le plan provincial ou communal.

Le Ministre a reconnu que le détachement syndical
d'un agent en activité dans une petite commune pouvait
apporter une certaine perturbation au service. Il a cepen-
dant fait observer que le cas se présentait rarement, mais
que la liberté ne devait pas être enlevée aux syndicats de
choisir leurs délégués.

En tout état de cause, comme le syndicat supportera
les frais de ce détachement, il sera toujours possible à la
commune d'engager, à titre intérimaire ou temporaire, un
agent remplaçant celui qui bénéficierait du statut du
détaché syndical.

Un commissaire a demandé si. dans le texte néerlandais
du projet, le mot « detachering » ne pouvait se traduire
plus adéquatement. Il lui a été répondu que cette traduction
était préconisée par le Conseil d'Etat. La modification de
la phrase du deuxième alinéa de l'article, relative au recou-
vrement de la rémunération de l'agent détaché, résulte de
l'observation d'un commissaire tendant à donner au texte
une portée aussi large que possible, de telle manière que la
récupération vise à la fois la rémunération et les charges
y attachées.

L'article, ainsi modifié, a été adopté à l'unanimité.

Articles 8 et 9.
Ces articles ont ètè adoptés à l'unanimité.

Article 10.
Par un amendement et ensuite par un sous-amendement

un commissaire voulait prévoir d'une manière explicite la.
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Dit is het doel van een eenparig aangenomen Reqerlngs-
amendement, hetwelk er anderzijds toe strekt. elke twijle]
uit de weg te ruimen in verband met de aan dé veldbriqa-
diers voor de toepassing van bedoeld statuut te geven
benaminq.:

Artikel 2, J .

Het amendement van de Regering. waarbij, met het oog
op de overeenstemming van de Franse en de Nederlandse
tekst, wordt voorgesteld in de Franse tekst van het eerste
lid de woorden «un ou plusieurs contingents» te vervan-
gen door <I: une ou plusieurs catégories », wordt eenparig
aangenomen.

Het aldus gewijzigde artikel wordt eenparig aanqenomen.

Artikel 3.
Een lid vraagt nadere uitleg over de in hetlaatste lid

van dît artikel bedoelde voordelen.
De Minister verwijst daartoe naar de overeenstemmende

tekst in het syndicaal statuut van het Rijkspersoneel, en
vermeld als voorbeeld het aanplakken van kennisgevingen in
de lokalen van het bestuur en het ter beschikking stellen van
gemeentelokalen voor vergaderingen van syndicale orqa-
nisaties, eoz ..r

Dit artikel wordt eenparig aanqenomen.

Artikel 4.
Daar een amendement, dat door een lid was ingediend.

werd ingetrokken, wordt het artikel eenparig aangenomen.

Artikel 5.
Ten gevolge van een regeringsamendement is in het

derde lid van dit artikel het woord « erkende» weggelaten.
Het aldus geamendeerde artikel wordt eenparig aan~

genomen.
Artikel 6.

Dit artikel wordt eenparig aangenómen.

Artikel 7.
Verscheidene leden waren van oordeel dat de syndicale

detachering niet erg wenselijk is op het provinciale of het
gemeentelijke plan.

De Minister gaf toe dat de syndicale detacherinq van
een personeelslid, dat in een -kleine gemeente in actieve
dienst is, wel eniqe storing teweeg kan brengen in de
dienst. Hl] merkte daarbij echter op dat zulks zelden voor-

.komt. maar dat aan de vakvereniqinqen de vrije keuze
van hun afgevaardigden niet mag worden ontnomen,

En aanqezien de vakvereniging de kesten van die deta-
chering op zich neernt, zal de gemeente in ieder geval
steeds een beambte in dienst kunnen nemen om ad interim
of tijdelijk deqene te vervangen die het statuut van de syn-
dicaal gedetacheerde mocht genieten.

Een lid stelde de vraag of men in de .Nederlandse tekst
van het ontwerp geen beter woord had kunnen vinden
dan «detachering ». Hem werd geantwoord dat die ver-
taling door de Raad van State werd aanbevolen, De wijzi-
ging van de volain in het tweede lid van het artikel, met
betrekking tot het verhalen van de bezoldiging van hët
gedetacheerde personeelslid, Is een gevolg van de op-
merkinq van een lid, welke ertoe strekte de tekst de ruimst
mogelijke betekenis te geven, zodat het verhaal zowel
betrekking heeft op de bezoldiqïnq als op de daaraan
verbonden lasten,

Het aldus gewijzigde arnkel wordt eenparig aange~
nomen.

Artikelen 8 en 9.
Deze artikelen worden eenparig aangenomen.

Artikel la.
Een lid wenste door een amendement en daarna door

een subarnendernent uitdrukkelijk te voorzten in de moqe-
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possibilité de créer, au sein du Comité national ct du Comité
gé:néral (pour les intercommunales). des sous-comités. uni-
quement chargés de préparer les travaux en vue de tra-
duire la spécialisation qu'appelle la diversité tant des pou-
voirs publics que des. fonctions auxquelles s'applique le
projet.

Selon le Ministre. la question soulevée par ces amende-
ments peut parfaitement être réglée par les règh;ments
d'ordre intérieur prévus à l'article 26 (24 nouveau). Ces
règlements peuvent même prescrire l'audition d'une: per-
sonne réputée pour sa compétence en certaines matières.
A la suite de cette explication, le commissaire retire ses
amendements.

L'article 10 fut cependant modifié par un amendement
du gouvernement, adopté à l'unanimité. et qui découlait.
ainsi qu'il en a été fait mention dans les commentaires de:
l'article premier à propos des intercommunales. du vœu
de plusieurs membres tendant à voir créer, à l'échelon natio-
nal. un comité supplémentaire représentant ces associations.

Article Il.

A propos du comité provincial de consultation syndicale,
un commissaire a déposé un amendement en vertu duquel
ce comité serait présidé non par le Gouvernement ou son
délégué, mais par une personne désignée. ainsi que son
suppléant, par la Députation permanente.

On sait que l'administration provinciale comprend deux
sortes d'agents. Les uns dépendant du Gouverneur. sont
des fonctionnaires de l'Etat. tandis que les autres consti-
tuent le corps des agents provinciaux, au sens propre du
mot. Le projet et l'amendement visent uniquement ces der-
niers agents. L'auteur de l'amendement a déclaré préférer
au' Gouverneur, fonctionnaire de l'administration centrale,
une personne désignée par la Députation permanente. Cet
amendement a été rejeté par 10 voix contre deux et 4
abstentions; après qu'un autre commissaire eut fait remar-
quer que le Gouverneur est le mieux placé pour présider
une telle assemblée en raison de la compétence qui lui con-
fère l'article 126 de la loi provinciale (direction des bureaux
ct des employés).

Le texte définitif de l'article Il, dont le libellé a subi une
modification de forme, a été adopté à l'unanimité.

Article 12.

Consécutivement à l'amendement qu'il a introduit à l'ar-
ticle 10, un commissaire a proposé d'amender l'article 12
par la constitution dans les communes où Je nombre d'agents
communaux, de la commission d'assistance publique et les
membres du personnel enseignant pris séparément, est supé-
rieur à 20. de trois comités locaux présidés respectivement
par le bourgmestre ou son délégué. par le président de
l'assistance publique et par l'échevin de l'instruction publi-
que Olt son délégué.

Cet amendement est fondé sur le fait qu'il existe de nom-
breux problèmes propres aux secteurs envisagés de l'admi-
nistration et qu'ainsi les rapports entre des organisations
syndicales et les administrations communales seraient faci-
lités,

A cette manière de voir, le Ministre a opposé la nécessité
de maintenir une certaine unité dans les relations entre les
syndicats et l'administration, l'existence de nombreux pro-
blèmes identiques à tous les secteurs tels ceux que posent
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lijkheld tot oprichting van subcommissies in de Nationale
Raad en in de Algemene Raad (voor de intercommunale
verenigingen). Deze subcommissies zouden enkel belast
zljn met het voorbereiden van de werkzaamheden in ver-
band met de speclalisatie. waartoe de verscheidenheid van
de overheidslichamen èn van de ambten. waarop het ont-
werp van toepassing Is, onvermijdelijk aanleiding zal
geven.

Volgens de Mintster kan de in deze amendementen opqe-
worpen kwestte gem3kkelijk worden geregeld door de regle-
menten van orde, waarvan sprake is in artikel26 (24 nieuw].
Deze .reqlementen kunnen zells vocrschrijven dat een per-
soon, bekend om zijn bevoeqdheid op enig terrein, moet
worden gehoord. Na deze verklaring trekt het Commissle-
lid zijn amendement in.

Artikel 10 wordt nochtans gewijzigd door een Regerings-
amendement. dat met eenparigheid van stemmen wordt aan-
genomen en Jat. zoals reeds in de commentaar op het eerste
artikel met betrekking tot de vereniqtnqen van gemeenten
is vermeld. ingaat op de wens van talrijke leden die vroegen
dat. in nationaal verband. een biikomende raad zou worden
ingesteld ter vertegenwoordiging van deze vereniqinqen.

Artikel Il,

Met betrekkinq tot de provinciale syndicale ra~d van
advles heeft een lid een amendement ingediend. luidens welk
deze raad zal worden voorqezeten, niet door de Gouverneur
of zijn gemachtigde maar door een persoon die, evenals zijn
plaatsvervanqer. door de -Bestendlqe Deputatie wordt aan-
gewezen.

Zoals bekend omvat het provinciale bestuur twee cate-
gorieën van personeelsleden, De enen hange:n af van de
Gouverneur. en zijn dus Rijksambtenaars. terwijl de anderen
de e:igenlijke provinciale Iunctîonarissen zijn. Ontwerp en
amendement slaan uitsluitend op Iaatstgenoemden. De steI-
ler van het amendement verklaart dat hij een door de Be-
stendige Deputatie aanqewezen persoon verkiest boven de:
Gouverneur, die een ambtenaar van het centraal bestuur is.
Dit amendement wordt verworpen met 10tegen 2 stemmen
en 4 onthoudinqen. nadat een ander Commissielid heeft
betoogd dat de Gouverneur. wegens de bevoegdheid die
hem bi] artikel 126 van de provinciale wet wordt verleend
(leiding van de bureaus en de bedienden). de meest aange-
wezen persoon is om een dergelijke vergadering voor te
zttten. .

De de linitieve tekst van artikel 11. waarvan de vorm
enigszins werd gewijzigd ..wordt eenparig aanqenomen.

Artikel J 2.

In aansluitinq met het amendement dat hij op artikel JO
heeft inqediend, stelt een Commissielid voor artikel 12 in
die zin te wijzigen, dat in de gemeenten waar het aantal
ambtenaren van de gemeente, het aantal ambtenaren van
de Commissie van Openbare Onderstand en het aantal
leden van het onderwijzend personeel, elk afzonderlijk ge-
norneu. meer dan 20 bedraaqt, drie plaatselijke raden wor-
den ingesteld. respectievelilk voorgezeten door de burqe-
meester of zijn gemachtigde, door de voorzitter van de Corn-
missie van Openbare Onderstand en door de Schepen van
Openbaar Onderwijs of zijn gemachtigde.

Dit amendement stcunt op het bestaan van tal van pro-
blemen. die eigen zijn aan de bedoe:lde sectoren van het
bestuur, en op de overweqinq dat aldus de contacten tussen
de syndicale organisatie en de gemeentebesturen zullen
worden vergemakkelijkt.

Tegen deze zienswijze brengt de Minister in dat het
noodzakelijk is een zekere eenheld te bewaren in de betrek-
kingen tussen de vakverenigingen en het bestuur, en dat tal
van vraagstukken volkornen dezelfde ztjn voor alle sectoren.



au sein d'une même administration communale, les inflr-
mières attachées au service social, à la C.A,P. ou à l'inspec-
tion médicale scolaire et la possibilité, ici comme ailleurs,
de créer des sous-commissions.

L'amendement a été rejeté par 10 voix contre 4.

L'article a été adopté à l'unanimité.

Article 13.

Un commissaire a proposé la suppression pure et simple
de cet article, l'utilité des comités d'arrondissements ne lui
paraissant pas démontrée.

Le Ministre a fait valoir que les employés des petites
communes doivent être protégés car, plus que tous autres,
ils sont exposés à des brimades.

Le commissaire a retiré son amendement en présence de
celui du gouvernement substituant au texte du projet ini-
tial un texte nouveau qui prévoit pour l'ensemble des corn-
munes d'une' même province, non pourvues d'un comité
local, la création 'd'un comité régional, présidé par un député
permanent, ainsi que la possibilité pour le Roi de créer des
comités d'arrondissement là où l'expérience en démontrera
la nécessité, et ce sur avis du comité national.

Un membre a demandé la justification de ce dernier avis
et a proposé de remplacer le comité national par la députa-
tion permanente.

Le Ministre a répondu qu'il s'agissait d'éviter l'arbitraire
de l'administration centrale. Pour le surplus, il a, marqué
son accord sur la substitution proposée.

L'article ainsi amendé, a été, adopté à l'unanimité;

Article 14.

Let article prévoyait J'institution facultative par le Roi
d'un comité spécial de consultation syndicale pour les agents
des communes d'une même province.

Certains commissaires ayant émis des doutes SUl' l'utilité
réelle de ce comité, qui pourrait se transformer, par la force
des choses, en un véritable comité d'appel, le Ministre a
déclaré qu'il ne voyait pas d'inconvénient à retirer cet arti-
cle' et a déposé un amendement rédigé en conséquence.

L'article 14 a été retiré à l'unanimité.

Article 15 (art. 14 nouveau).

Un amendement tendant à la suppression de cet article a
été retiré. Après une légère modification de forme. l'article
a ensuite été adopté à l'unanimité.

Toutefois. plusieurs commissaires ont regretté que rien
ne fût prévu pour les intercommunales comportant moins
de vingt agents.

Le Ministre a répondu que cette exclusion est justifiée
par des nécessités d'ordre pratique.

'Article 16 (art. 15 nouveau).

Un commissaire a retiré les trois premiers amendements
qu'il avait déposés à l'article 16 du projet initial, ceux-ci
n'ayant plus de raison d'être en suite des, discussions et
votes qui l'ont précédé, Par tentre. il a défendu son quatriè-
me amendement relatif au § 2 de l'article et visant à ne per-
mettre l'envoi d'un délégué, avec voix consultative. auprès
du comité national qu'aux seules organisations syndicales
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zo bijvoorbeeld de vraagstukken die in een zelfde gemeente-
bestuur rijzen met betrekking tot de verpleegsters verbonden
aan de sociale dienst. aan de C. O. O. of aan het medlsch
schooltoezicht: verder voert hij aan dat het. hier zoals
elders. mogelijk is subcommissies op te richten.

Het amendement wordt met lOtegen 4 stemmen ver-
worpen.

Het artikel wordt eenparlq aangenomen.

Artikel 13.

Een Commissielid stelt voor dit artikel eenvoudig weg te
laten. daar volgens hem het nut van de arrondissements-
raden niet is bewezen.

De Mlnister betoogt dat het personeel van de kleine ge~
meenten moet worden beschermd. want het is meer dan de
andere aan plagerijen blootqesteld,

Het Commissielid trekt zijn amendement in, gezien
het amendement van de Regering, waarbij de oorspron-
kelijke tekst van het ontwerp wordt vervangen door een
nieuwe tekst. luidens welke voor de gezamenlijke gemeen-
ten van een zelfde provincie, waar geen plaatselijke raad
bestaat, een regionale raad wordt inqesteld, voorqezeten
door een bestendiqe afgevaardigde, en luidens welke de
Koning, op advies van de Nationale Raad. arrondissemen-
tele raden kan instellen. daar waar de noodzakehjkheid er-
van uit de ervaring is gebleken.

Een lid vraagt waarom in dit gevalhet advies van de
nationale raad wordt geëist. en stelt voor de Nationale
Raad hier te vervangen door de Bestendige' Deputatie.

De Minister antwoordt dat het de bedoeling was wille-
keurige beslissinqen van het centraal bestuur te voorkomen.
Overigens stemt hij in met de voorqestelde vervanging.

Het aldus gewijzigde artikel wordt eenparig aangenomen.

Artikel 14.

Dit artikel bepaalt dat de Koning voor de ambtenaren
van de gemeenten van een zelfde provincie een speciale
syndicale raad van advies kan instellen.

Daar sommige leden twijfelen aan het werkelijke nul
van deze raad. die uit den aard der zaak zou kunnen uit-
groeien tot een echte raad van beroep. verklaart de
Minister dat hij er geen bezwaar tegen heeft dit artikel
in te trekken, en dient hij in die zin een amendement in.

Artikel 14 wordt eenparig ingetrokken.

Artikel 15 (art. 14 nieuw).

Een amendement, dat ertoe strekt dit artikel weg te
laten, wordt ingetr:okken. Met een lichte vormwijz:iging
wordt het artikel vervolgens eenparig aangenomen.

Verscheidene leden vinden het evenwel jamrner dat
niets is geregeld voor de intercommunale verenigingen met
minder dan twintig beambten.

De Minister antwoordt dat deze uitsluitinq gewettigd
is om praktische redenen.

Artikel 16 (art. 15 nieuw ).

Een Commissielid heeft de eerste drie amendementen
iilgetro~ken. die hij op artikel 16 van het oorspronkelijke
ontwerp had ingediend, omdat deze înqevolge de vooraf-
gaande beraadslagingen en stemmingen geen zin meer
hebben, Daarenteqen verdedigt hij zijn vierde amende-
ment, dat betrekking heeft op § 2 van het artikel, en dat
ertoe strekt dat alleen de erkende syndikale organisaties die
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agréées ayant obtenu 5 % des suffrages émis aux élections
dans tout le pays.

Le Ministre a mis en lumière la difficulté d'additionner
les voix et a tout d'abord défendu son propre amendement
à ce sujet, prévoyant la nécessité d'atteindre 10 sièges dans
une même province tant pour le comité national que pour le
comité général (intercommunales). Cette formule lui paraît
plus démocratique: dès qu'une organisation syndicale
acquiert quelque pouvoir dans rune ou l'autre province, elle
est représentée au comité national.

Toutefois, certains membres ont encore formulé des
observations, notamment pour les intercommunales dont Tac-
tivité s'étend sur plusieurs provinces. Il en est sorti la sug-
gestion ministérielle de porter de 10 à 25 le nombre de
sièges requis et de supprimer l'exigence territoriale.

Le paragraphe 2 de l'article ainsi modifié a été adopté
à l' unanimité. les expressions « délégués de l'administra-
tion » et « comités intercommunaux » ayant été respective-
ment remplacées par celles de ({pouvoirs publics » et
« comité de l'intercommunale »,

Il en a été de même pour les amendements du gouverne-
ment au paragraphe lor de l'article et qui, par rapport au
projet initial, ont porté le nombre des délégués syndicaux
au comité national et au comité général (intercommunales)
de 12 à 18 et ont tenu compte, quant à l'autorité chargée
de fixer le nombre des délégués de l'administration au sein
des différents comités, des modifications découlant des
amendements admis aux articles précédents.

L'article, ainsi modifié. a été adopté à l'unanimité.

Article 17 (art. 16 nouveau).

En raison de la modification apportée à l'article 13 où,
rappelons-le, les comités d'arrondissement ont été rempla-
cés par des comités régionaux, avec la faculté pour le Roi,
sur avis de la Députation permanente, de créer des comités
d'arrondissement là où la nécessité s'en fera sentir, et en
raison des modifications admises précédemment, un com-
missaire a retiré ses amendements à cet article.

D'autre part, le gouvernement, tenant compte notamment
des modifications apportées à l'article la (création d'un
comité général pour les intercommunales) a substitué à son
premier amendement à l'article 17 un nouveau texte qui a
été adopté à l'unanimité et dans lequel il a été tenu compte
(1 re liqne) de la suggestion d'un commissaire de substituer
à l'expression « Les délégués de l'administration » celle
plus adéquate de « Les délégués des pouvoirs publics ».

Au sujet du 10 du deuxième paragraphe, ce même com-
missaire a demandé quels critères présideraient à leur appli-
cation. Le Ministre a répondu qu'il n'est pas possible de
fixer des critères à cet égard.

Répondant à la question d'un commissaire, le Ministre
a précisé que le Ministre de J'Intérieur est libre de nommer
au comité national parmi les membres, présentés par les
conseils provinciaux et par les conseils communaux des
chefs-lieux, qui lui conviennent. Il pourrait par exemple
nommer 6 membres présentés par la province d'Anvers et
n'en retenir aucun de la province de Limbourg. Le Ministre
pourrait aussi demander aux conseils de lui présenter de
nouvelles listes. D'autres part, l'accord des ministres de
l'Instruction publique et de la Santé publique peut porter
sur les mêmes candidats.
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5 % hebben bekomen van de stemmen, uitgebracht bi] de
verktezlnqen-over het ganse land, een vertegenwoordiger
met raadgevende stem naar de nationale raad zouderi mogen
afvaardigen.

De Minister wijst erop dat het moeilijk is de uitqe-
brchte stemmen sarnen te tellen, en verdedigt vooreerst
zijn eigen amendement dienaangaande. waarbij de eis
wordt gesteld dat in een zelfde provincie 10 zetels zijn
behaald, zowel voor de: nationale raad als voor de alqe-
mene raad (intercommunale verenigingen). Deze formule
lijkt hem democratischer: zodra een syndicale organisatie
eniqe invloed verwerft in een of andere provincie, wordt
zij in de nationale raad vertegenwoordigd .

.Zekere leden hebben evenwel nog opmerkingen ge-
maakt, met name ten aanzien van de intercommunale
verenigingen waarvan de actrviteit zich over meer dan
één provincle uitstrekt. Als gevolgdaarvan suggereert de
Minister het vereiste aantal zetels van la 'op 25 te bren-
gen, en de territoriale voorwaarde te laten vallen.

Aldus gewijzigd, wordt § 2 van het artikel met een-
parigheid van stemmen aanqenornen, nadat de termen
«afgevaardigden van de adrninistratie » en «intercom-
munale raden » respectievelijk zijn vervangen door de ter-
men « openbare besturen » en « raad voor de intercommunale
vereniging ».

Hetzellde geldt voor de Regeringsamendementen op § 1
van het artikel, waarbij het aantal syndicale afgevaar-
digden in de Nationale Raad en in de Algemene Raad
(intercommunale vereniqinqen ) van 12 in het oorspronke-
lijk ontwerp op 18 wordt qebracht 'en waarbij voor het
aanwijzen van de instantie, die belast wordt met het
vaststellen van het aantal afgevaardigden van het bestuur
in de diverse raden, rekening wordt gehouden met de
wijzigingen die logisch vcortvloeien uit de bij voriqe arti-
.kelen aangenomen amendementen. .

Het aldus gewijzigde artikel wordt eenpariq aanqenomen,

Artikel 17 (art. 16 nieuw).

Weqens de wijziging angebracht in artikel 13, waar-
zoals bekend, de arrondissernentsraden werden vervan-
gen door regionale raden, behoudens het recht vcor de
Koning om, op advies van de Bestendige Deputatie. arron-
dissementele raden in te stellen waar daaraan behoefte
bestaat, en gezien de vroeger reeds aangenomen wijzigingen,
trekt een Comrnissielid zijn arnendernenten op dit artikel in.

Rekening houdend o.m. met de wijziging aangebracht
in artikel 10 (instelling van een Algemene Raad voor de
intercommunale verenigingen), vervangt de Regering van
haar kant haar eerste amendement op artikel 17 door een
nieuwe tekst die met eenparigheid van stemmen wordt
aangenomen; in deze tekst (eerste regel) wordt ingegaan
op de suggestie van een Commissielid dat.vraaqt de woorden
« De afgevaardigden van de administratie » te vervangen
door de juistere uitdrukking «De afgevaardigden van de
cpenbare besturen ».

Met betrekkinq tot § 2, 1", vraagt hetzelfde lid welke
criteria bij de toepassing ervan zullen gelden. De Mmlster
antwoordt dat het niet mogelijk is dienaangaande maat-
staven vast te stellen,

In antwoord op de vraag van een lid verklaart de
Mmlster dat het de Minister van Binnenlandse Zaken
vrij staat in de Nationale Raad onder de leden. voorqe-
steld door de provlnciale raden en de gemeenteraden van
de hoofdplaatsen, dieqenen te benoernen die hem geschikt
lijken, Hij kan bijvoorbeeld 6 leden benoemen die door de
provincie Antwerpen zijn voorgedragen, en geen enkele
uit de voordracht van de provincie Limburg. De Minister
kan ook aan de raden vragen hem nieuwe lijsten voor
te draqen, Verder kan het akkoord van de Ministers van
Openbaar Onderwijs en van Volksgezondheid op dezelfde
candidaten slaan.
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Articles 18 et 19 (art. 17 et 18 nouveaux). Artikelen 18 en 19 (art. 17 en 18 nieuw).

Ces articles ont été adoptés à l'unanimité. Deze arttkelen worden eenparig aanqenomen.

Article 20 (art. 19 nouveau) Artikel 20 (art. 19 nieuw] .

La compétence des comités de consultation syndicale a
donné lieu à de très nombreuses discussions.

Des commissaires ont estimé que les prérogatives dévolues
aux comités étaient plus étendues par rapport au texte d'une
proposition déposée en 1951 en accord, notamment, avec
un organisme professionnel des plus représentatifs. Leurs
observations ont porté d'une manière précise sur le 2° de
l'article du projet, relatif aux créations, suppressions et
transformations d'emploi. La Commission a décidé de sup-
primel" le 2" de rarticle 20 du projet initial.

D'autre part l'expression « organisation matérielle des
servlces » a fait naître différentes interprétations dont cer-
taines, extensives, auraient permis l'immixtion des comités
institués par Ja loi dans le~ qu¢1ttigns relevant de !'admi,.,
nistration (telle par exemple l'organisation du travail) alors
qu'elles doivent nécessairement demeurer en dehors de
toute intrusion syndicale.

Le Ministre a donc présenté -un nouveau texte tandis
qu'un commissaire retirait son amendement devenu sans
objet.

L'article 20 (19 nouveau). amendé, a ensuite été adopté
à l'unanimité après deux modifications de texte. (Rempla-
cement du mot « administration» par « pouvoirs publics et
intercommunales :. et substitution du mot « personnel » à
« travailleur » ill fine clu 2").

Article 21.

L'amendement relatif à cet article a été retiré, suite à la
suppression de l'article Ii.

L'article a été supprimé, à l'unanimité.

Article 22 (art 20 nouveau),

Cet article a été adopté à l'unanimité,

Article 23 (art 21 nouveau).

L'article,' amendé par la substitution des mots « pouvoirs
publics et intercommunales» à « de l'administration », a été
adopté à l'unanimité.

Article 24 (art. 22 nouveau).

L'amendement du gouvernement ramenant le délai de dix
à cinq jours en cas d'urgence, ainsi que l'article, ont été
adoptés à l'unanimité.

De bevoeqdheid van de syndicale raden van advies heeft
veel discussie uitgelokt.

Sommige Commissieleden oordelen qat de aan de raden
verleende prerogatieven veel ruimer zijn dan in een voor-
stel dat in 1951 is inqedlend, in overeenstemminqnamelijk
met een van de representatieve beroepsorqanisaties. Hun
opmerkingen waren meer speciaal gericht tegenhet 2° van'
het artikel van het ontwerp, met betrekking tot de Instellinq,
de afschaffing en de veranderlnq van betrekkingen. De
Cornmissie heeft besloten het 20 van artikel 20 van het oor-
spronkelijk ontwerp weg te laten. '

Verder heeft de uitdrukkinq « materiële orqanisatie van
die diensten » aanleidinq gegeven tot ufteenlopende inter-
pretaties, waarvan sommiqe, in zeer ruime zin opgevat,. de
bljdc wet ingest~ldesyndic:ale raden inde' gel~genhefd zou-
den stellen zich in te laten met kwesties van louter admi-
nistratieve aard (zoals de arbeidsreqelinq ), die toch vol-
strekt buiten elke syndicale inmenqinq rnoeten worden
gehouden. '

De Minister heeft derhalve een nieuwe tekst voorgelegd
en een commissielid zijn overbodiq geworden amendement
ingetrokken.

Hèt geamendeerde artikel 20 (19 nieuw) werd ver-
volgens, na twee tekstwijzigingen(vervanging van « admi-
nistratie » door « openbare en intercommunale besturen »
en, in' 20

, in fine, van «werknemers» door « personeel »)
eenparig aangenomen.

Artikel 21.

Doordat artikel 14 is weqqelaten, werd het amendement
op artlkel 21 inqetrokken.

Het artlkel wordt eenpariq weggelaten.

Artikel 22 (art. 20 nieuw).

Dit artikel wordt eenparig aangenomen.

Artikel 23 (art. 21 nieuw] ,

Na vervanging van het woord « administratie » door
« openbare en intercommunale besturen » wordt dit artikel
eenparig aangenomen.

Artikel 24 (art. 22 nieuw).

Het Reqerlnqsamendement, dat ertoe strekte, in spoed-
gevallen, de terrnijn van tien op vijf dagen terug te brengen,
alsmede het artikel, worden eenparig aanqenomen,
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Article 25 (art. 23 nouveau).

Un commissaire a estimé qu'il est très difficile pour un
bourgmestre, président du comité local" de ne pas se pro-
noncer sur les questions soumises au com.të, A la suite d'un
échange de vues à ce sujet entre Je Ministre et plusieurs
commissaires, la deuxième phrase du premier alinéa a été
supprimée, tandis qu'au second alinéa a été ajoutée la men-
tion « sauf en ce qui concerne le prësident ». Les différents
points de vue ont a.nsi été conciliés. .

L'article, ainsi amendé. a été adopté à l'unanimité,

Article 26 (art. 24 nouveau).

Cet article a été adopté à l'unanimité.

Artic!e 2i (art .. 25 nëüve:áu).

La commission a estimé que l'obligation de motiver la
décision qui s'écarte de l'avis émis par la majorltè des dêlë-

, gués syndicaux ëta.t exagérée.
On a également posé la question de savoir si les comités

pouvaient émettre un avis en matière disciplinaire. le statut
disciplinaire des agents des provinces et des communes
étant fixé par les lois provinciale et communale.

Le Ministre a répondu que le problème pouvait se poser
non quant à l'application des règles à un cas précis, mais
quant à là modification même de ces règles. Il donne comme
exemple le fait d'un Conseil communal qui a cru pouvoir
réhabiliter l'un de ses agents. Comme la réhabilitation
n'existe pas en matière de discipline communale, le Roi
a annulé cette décision.

S'il paraît opportun d'établir la réhabilitation en matière
de discipline communale, la modification des arrêtés et
règlements en la matière ne pourra être introduite que de
l'avis du Comité de Consultation syndicale.

L'article amendé par le gouvernement selon le vœu pré-
cité de la commission a été adopté à l'unanimité.

Article 28 (art. 26 nouveau).

Amendé par le Gouvernement. relativement à la pre-
mière élection. l'article a été adopté à l'unanimité.

Article 29 (art. 27 nouveau).

Un commissaire: retire son amendement; l'article est voté
à l'unanimité.

. Articles 30 à 35 (art. 28 à 33 nouveau).

Ces articles ont été adoptés à l'unanimité.

[ 12 ]

Artikel 25 (art. 23 nieuw).

Een commisslelid meende dat het voor een burgemeester,
voorrltter van een plaatselijke raad. zeer moeilijk is zlch
niet nit te spreken over de aan de raad voorgelegde vraaq-
stukken, Tengevolge van een gedachtenwisseling dienaan-
gaande tussen de Minister en verschillende commlssieleden,
werd de tweede volzin van het eerste lid weggelaten, terwijl
in het tweede lid de vermelding toegevoegd werd « behalve
wat de voorzltter betreft ». De verschillende zienswijzen
werden aldus overeenqebracht.

Het aldus gewijzigde artikel wordt eenparig aanqenomen,

Artikel 26 (art. 2i nieuw).

Eenparig aangenomen.

Artikel 27 {lut. 25

De Commissie achtte het overdreven dat de beslissing,
die afwijkt van het door de rneerderheid der syndicale afqe-
vaardigden uitgebrachte advies, moet worden gemotiveerd.

Eveneens werd de vraag gesteld of de raden een advies
mochten uitbrengen in tuchtzaken, daar het statuut van het
personeel van provlncies en gemeenten inzake tuchtregeling
vastgelegd is door de Provinciale- en door de Gemeente-
wet.

De Minister antwoordde dat dit vraagstuk niet kan
rijzen bi] de toepassing van de regelen 9P een bepaald
geval, maar wel ten aanzien van de wijziging zelf van
deze regelen. Als voorbeeld citeert hij het geval van een
gemeenteraad. die gemeend heeft een van zijn ambtenaren
in zijn vroegere rechten te moeren herstellen. Daar reha-
bilitatie inzake gemeentelijke tucht niet bestaat, heeft de
Koning deze beslissing vernietigd.

Hoewel het blijkbaar wenselijk is de rehabilitatie inzake
gemeentelijke tucht in te voeren, kan een wijziging van de
terzake geldende besluiten en reqlementen niet worden
voorgesteld dan na het advies van het Comité voor Syn-
dicaal Advies te hebben ingewonnen.

Het door de Regering overeenkomstig voorrnelde weris
van de Commissie gewijzigd artikel werd eenpariq aanqe-
nomen.

Artikel 28 (art. 26 nieuw).

Gewijzigd door de Regering, wat de eerste verkiezing
betreft, wordt dit artikel eenparig aangenomen.

Artikel 29 '(art. 27 nieuw).

Een Commissielrd trekt zijn amendement in; het artikel
wordt eenparig aangenomen.

Artikel 30 tot 35 (art. 28 tot 33 nieuw) .

Deze artikelen worden eenparig aangenomen.



L'ensemble du projet, tel qu'il est reproduit ci-après
(p. 28 à 34), a été adopté à l'unanimité.

Le présent rapport a été adopté. à l'unanimité.

Le Rapporteur, Le Président.

J. BRACOPS. M. PHILIPPART.
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Het ontwerp in zijn geheel, zoals het hierna is overge-
nomen [blz. 28 tot 34), wordt eenparig aangenomen.

Dit verslaq werd eenparig goedgekeurd.

De Verslauyever. De Voorzitter,

J. BRACOPS. M. PHILIPPART.
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TEXTE OU PROJET DE LOl.
DÉPOSÉ PAR LE GOUVERNEMENT.

CHAPITRE PREMIER.

Champ d'application du statut syndical.

Article premier.

La présente loi règle les rapports entre les provinces,
les communes, les personnes publiques subordonnées aux
provinces ou aux communes, les associations de communes
sans participation de particuliers ou de sociétés, et les orqa-
nisations syndicales qui représentent leurs agents, ainsi
que les rapports entre ces organisations syndicales et
l'Etat.

CHAPITRE II.

l\grêation des organisations syndicales.

Art. 2.

, Le Roi agrée les organisations syndicales qui groupent
sur le plan national un ou plusieurs contingents d'agents
et qui adressent, sous pli recommandé à la poste, un exern-
plaire de leurs statuts et la liste de leurs dirigeants respon-
sables au Ministre de l'Intérieur.

Les organisations syndicales agréées doivent cornmuni-
quer de même dans les trois mois, les modifications
apportées à leurs statuts ou à la liste de leurs dirigeants
responsables.

L'aqréation peut être refusée ou retirée par arrêté royal
motivé, les dirigeants responsables de l'organisation
entendus.

Hors le cas où le retrait est motivé par le manquement
à l'obligation imposée à l'alinéa 2, le refus ou le retrait est
soumis à l'avis préalable du comité national de consultation
syndicale.

Les arrêtés royaux portant, refusant Olt retirant l'agréa-
tian sont publiés sans délai au Moniteur belge.

CHAPITRE III.

Modalités de l'action syndicale.

Art. 3.

Les organisations syndicales agréées ont qualité pour
entretenir directement avec les administrations publiques
visées à l'article premier les relations nécessaires à l'exer-
cice de leur mïssïon.

[ 14 ]

TEKST VAN HET WETSONTWERP,
NEERGELEGD DOOR DE REGERING.

EERSTE HOOFDSTUK.

Toepassinqsqebied van het syndicaal statuut.

Eerste artikel.

Deze wet regelt de betrekkingen tussen de provincies,
de gemeenten, de onder de provinces of gemeenten ressor-
terende publiekrechtelijke personen, de verenigingen van
gemeenten zonder deelneming van particulieren of van ven-
nootschappen enerzijds, en de syndicale organisaties die
deze ambtenaren verteqenwoord.qen anderaijds, alsmede
de betrekkinqen tussen deze syndicale orqanisaties en de
Staat, .

HOOFDSTUK II.

Erkenninq van syndicale' orqanisatles,

Art. 2.

De Koning erkent de syndicale orqanisaties die op natio-
naal plan een of verscheidene personeelsqroepen ornvatten
en die, bi] een ter post aangetekend schrijven, een exem-
plaar van hun statuten en de lijst van hun verantwoorde-
Iijke leiders aan de Mlnister van Binnenlandse Zaken toe-
zenden.

De erkende syndicale organisaties moeten van de wijzt-
gingen in hun statuten of in de lijst van de verantwoorde-
lijke leiders kennis geven hinnen drie maanden.

\

De erkenning kan bij een met redenen omkleed koninklijk
besluit worden geweigerd of inqetrokken, de verantwoorde-
lijke leiders van de organisatie gehoord.

Buiten het geval waarin de erkenning wordt inqetrokken
weqens tekortkoming aan de bij het tweede lid opgelegde
verpltchtinq, wordt over de weigering of de intrekking
vooraf het advies van de nationale syndicale raad gevraagd.

De koninklijke besluiten, waarbij de erkenning wordt
verleend, geweigerd, of ingetrokken, worden onverwijld in
het Belgisch Staatsblad bekendgemaakt.

HOOFDSTUK III.

Regelen voor de syndicale actie.

Art. 3.

De erkende syndicale organisaties zijn bevoegd om
rechtstreeks met de in artikel 1 bedoelde openbare bestu-
ren de betrekkingen .te onderhouden, die voor het ver-
vullen van hun taakvereist zljn.



TEXTE ADOPTÉ PAR LA COMMISSION.

CHAPITRE PREMIER.

Champ d'application de la loi,

Article premier.

La présente loi règle les rapports entre les provinces,
les communes, les personnes publiques subordonnées aux
provinces ou aux communes. les associations de communes
sans participation de particuliers ou de sociétés, et les orga-
nisations syndicales qui représentent leurs agents, ainsi que
les rapports entre ces organisations syndicales et l'Etat.

[ 15 ] 524 (~955~1956) N. 8

TEKST AANGENOMEN DOOR DE CàMMISSIE.

EERSTE HOOFDSTUK.

Toepassinqsqebled van de wet.

Eerste artikel,

Deze wet regelt de betrekkingen tussen de provincies,
de gemeenten, de onder de provincies of gemeenten res-
sorterende publiekrechtelijke personen, de verenigingen van
gemeenten zonder deelneming van particulieren of van
vennootschappen enerzijds. en de syndicale organisaties die
hun ambtenaren vertegenwoordlqen anderzijds, alsmedade
betrekkingen tussen deze syndicale Qrganisaties en de Staat.

Tombent sous t'application du statut syndical, tous les Vallen onder toepassing van het syndicaal statuut alle
agents occupés dans des administrations provinciales, des" . ambtenaren tewerkgesteldin de provinclebesturen, ge~
administrations communales, des personnes publiques sub- rneentehesturen, de onder de provincies en gemeenten res-
ordonnées aux provinces et aux communes ou des asso- I sorterendepubliekrechtelijke mstelllnqen of vereniqlnqen
etanensde communes sans particlpátion de particuliers ou van gemeenten zonder deelneming van particulieren of van
de sociétés. vennootschappen.

Sont assimilés aux agents provinciaux, les 'receveurs rê- Worden met de provinciale ambtenaren gelijkgesteld, de
gionaux et les brigadiers champêtres. gewestelijke ontvangers en de veldbrigadiers.

CHAPITRE II.

Agn~ation des organisations' syndicales.

Art, 2.

Le Roi agrée: les organisations syndicales qui groupent
sur le plan national une ou plusieurs catégories d'agents
et qui adressent, sous pli recommandé à la poste, un exem-
plaire de leurs statuts et la liste de leurs dirigeants respon-
sables au Ministre de l'Intérieur,

Les organisations syndicales agréées doivent commu-
.niquer de même dans les trois mois, les modifications
apportées à leurs statuts ou à la liste de leurs dirigeants
responsables.

L'aqréation peut être .refll~ée ou retirée par arrêté royal
motivé. les dirigeants responsables de l'organisation enten-
dus.

Hors le cas où le retrait est motivé par le manquement
à l'obligation imposée à l'alinéa 2, le refus ou le retrait
est soumis à J'avis préalable du comité national de consul-
tation syndicale,

Les arrêtés royaux portant, refusant ou retirant l'agréa-
tion sont publiés sans délai au Moniteur belge.

CHAPITRE III.

Modalités de l'action syndicale.

Art. 3,

Les organisations syndicales agréées ont qualité pour
entretenir directement avec les administrations publiques
visées à l'article 1cr les relations nécessaires à l'exercice
de leur mission.

HOOFDSTUK IL

Erkenning van syndicale orqanisaties,

Art. 2.

De Koning erkent de syndicale organisaties die op natio-
naal plan een of verschetdene personeelsgroepen ornvatten
en die, bij een ter post aangetekend schrijven, een exem-
plaar van hun statuten en de lijst van hun verantwoorde-
lijke leiders aan de Minister van Binnenlandse Zaken
toezenden.

.De erkende syndicale orqanlsaties moeten van de wijzi-
gingen in hun statuten of in. de lijst van de verantwoorde-
lijke leiders kennis geven binnen drie maanden.

De erkenning kan bi] een met redenen omkleed konink-
[ijk besluit worden geweigerd of ingetrokken, de verant-
woordelijke leiders van de organisatie gehoord.
. Butten het geval waarin de erkenning wordt inqetrok-
ken wegens tekortkoming aan de hij ' het tweede lid op-
gelegde verplichtinq, wordt over de weigering of de intrek-
king vooraf het advies van de nationale syndicale raad
gevraagd.

Koninklijke beslulten, waarbij de erkenning wordt ver-
leend, geweigerd of ingetrokken, worden onverwijld in het
Belgisch Staatsblad bekendgemaakt.

I-IOOFDSTUK Ill.

Reqelen voor de syndicale actle,

Art. 3.

De erkende syndicale organisaties zijn bevoegd om
rechtstreeks met de in artikel 1 bedoelde openbare besturen
de betrekkinqen te onderhouden, die voor het vervullen van
hun taak vereist zijn.
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Elles désignent les représentants du personnel dans les
comités de consultation syndicale pour occuper les sièges
qu'elles y ont obtenus à Ja suite de l'élection prévue au
chapitre V.

Le Roi fixe les autres avantages que l'aqrèation confère
aux organisations syndicales.

Art. 4.

Les délégués syndicaux sont les dirigeants responsables
des organisations syndicales agréées ct les mandataires
de ceux-ci.

Art. 5.

Les délégués syndicaux qui exercent leur mission dans
un (o!1"!té de consultation syndi(lle doivent être agréés
par l'autorité qui désigne les représentants de l'adrninis- ,
tration dans le comité.

L'aqrëatton ne peut être refusée ou retirée qu'après avis
du comité et le délégué entendu.

Les délégués agréés reçoivent une carte d'aqrèatton
dont le Roi détermine la forme et les conditions d'octroi,
et sur présentation de laquelle ils sont autorisés il assister
aux enquêtes administratives requises pour l'examen des
questions portées à l'ordre du jour des comités dont ils
sont membres.

Art. 6.

Les délégués syndicaux obtiennent. à la demande de
rorganisation dont ils font partie, des congés spéciaux
pour' exercer des missions syndicales de courte durée.

Ces congés ne sont pas comptés dans le congé annuel
de vacances. Ils ne donnent lieu ni à prestations compen~
satoires. ni à retenue de traitement.

Art. 7.

Sauf s'ils sont titulaires d'une fonction prévue comme
unique par la loi. les agents peuvent, à titre de délégués
syndicaux, excreer leur activité syndicale d'une façon régu-
lière et permanente. Ils sont alors placés dans la position
de détachement syndical.

Ils conservent, dans cette position, leurs droits à la rému-
nération, à l'avancement et à la pension de retraite. Leur
rémunération sera recouvrée à charge de leur organisation
syndicale, selon les règles arrêtées par le Roi.

Ils sont réputés en activité pour l'exercice du droit de
participer aux élections syndicales.

Art. 8.

Il est interdit aux délégués syndicaux agréés, sous peine
de retrait de leur aqréation et, le cas échéant, de rappel en
service, de divulguer les faits et documents auxquels
l'autorité qui les agrée attribue un caractère confidentiel.

Art. 9.

Les délégués ne peuvent être poursuivis dlsclpllnaire-
ment pour leur action syndicale, sauf pour infraction à
l'article 8.
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Zij wijzen de verteqenwoordiqers van het personeel in
de syndicale raden van advtes aan om er de zetels in te
nemen die zij ingevolge de in hoofdstuk V voorgeschreven
verktezinqen hebben behaald.

D~ Koning bepaalt de andere voordelen die de erken-
ning voor de syndicale orqanisaties medebrengt.

Art, 4.

De syndicale afgevaardigden zijn de verantwoordelijke
leiders van de erkende syndicale organisaties en de man-
datarlssen van deze leiders.

Art. 5.

Syndicale afgevaardigden die hun taak in een syndicale
raad van advies v ervullen, moeten worelen erkend door de
overheid die de vertegenwoordigers val) de adrninistratie
in de raad aanwijst.

De erkenning kan slechts geweigerd of ingetrokken
worden na raadpleging van de raad, de afgevaardigde
gehoord.

De erkende afgevaardigden ontvanqen een toelatinqs-
kaart waarvan de vorm en de uitreikingsvoorwaarden
door de Koning worden bepaald en op vertoon waarvan
zi] gerechtigd zijn aanwezig te zijn bij de admïnistratieve
enquêtés. vereist voor het onderzoek van de vraagstukken
voorkornend op de agenda van de raden waarvan zij lid
zijn.

Art. 6.

Op verzcek van de organisaties waartoe zij behoren,
bekomen de syndicale afgevaardigden speciaal verlof voor
het vervullen van syndicale opdrachten van korte duur.

Dit verlof telt niet mede in het jaarlijks vacanrieverlof.
Het qeeft geen aanleiding tot compensatoire dienst noch
tot eniqe inhouding van wedde.

Art. 7.

Behalve wanneer zij titularis zijn van een betrekking die
krachtens de wet slechts door een persoon kan worden
bekleed, kunnen de ambtenaren als syndicaal afqevaar-
digde hun syndicale werkzaamheid regelmatig en blijvend
uitoefenen. Zij bevinden zich dan in de toestand van
syndicale detacherinq. .
In deze toestand behouden zi] hun recht op bezoldiging.

op bevordering en op rustpensioen. Hun bezoldiging
wordt, volgens de door de Koning bepaalde reqelen, op
hun syndicale organisatie verhaald.

Voor de uitoefeninq van het recht orn aan de syndicale
verkiezlnqen deel te riemen, worden zi] geacht in werke-
lijke dienst te zijn.

Art. 8.

Het is de erkende syndicale afgevaardigden verboden,
op straffe van intrekking van hun erkenninq, en, in voor-
komend geval. van terugroeping in dienst, ruch tbaarheid
te geven aan feiten en documenten welke de overheid die
hem erkent als vertrouwelijk beschouwt.

Art. 9.

De afgevaardigden kurinen niet tuchtrechtelijk vervolgd
worden weqens hun syndicale actie, behalve wegens over-
treding van artikel 8,



TEXTE ADOPTE: PAR LA COMMISSION.

Elles désignent les représentants du personnel dans les
comités de consultation syndicale pour occuper les sièges
qu'elles y ont obtenus il la suite de l'élection prévue au
chapitre V.

Le Roi fixe les autres avantages que l'agrêatlon confère
aux organisations syndicales.

Art; 4.

Les délégués syndicaux sont les dirigeants responsables
des organisations syndicales agréées et les mandataires de
ceux-ci.

Art. 5.

Les délégués syndicaux qui exercent leur nussion dans
un comité de consultation syndicale doivent être agréés par
l'autorité qui désigne les représentants de l'administration
dans le comité.

I..'.agrêntion ne p~\.;t être refusée ou rettrëe qu'après avls
du comité et le délégué entendu.

Les délégués reçoivent une carte d'aqrêatlon dont le Roi
détermine la (orme et les conditions d'octroi, et sur pré-
sentation de laquelle ils sont autorisés à assister aux en-
quêtes administratives requises pour l'examen des questions
portées à l'ordre du jour des comités dont ils sont membres.

Art. 6.

Les délégués syndicaux obtiennent, à la demande de
l'organisation dont ils font partie, des congés spéciaux pour
exercer des missions syndicales de courte durée.

Ces congés ne sont pas comptés dans le congé annuel de
vacances. Ils ne donnent lieu ni à prestations compensa-
toires, ni à retenue de traitement.

Art.7.

Sauf s'ils sont titulaires d'une (onction prévue comme
unique par la loi. les agents peuvent. à titre de délégués
syndicaux. exercer leur activité: syndicale d'une façon régu-
lière et permanente. Ils sont alors placés dans la position
de détachement syndical.

Ils conservent, dans cette position, leurs droits à la rêmu-
nérat.on. à l'avancement et à la pension de retraite. Leur
rémunération ainsi que les charges y afférentes seront
recouvrées à charge de leur organisation syndicale, selon
les règles arrêtées par le RoL

Ils sont réputés en activité pour l'exercice du droit de
participer aux élections syndicales.

Art. 8.

Il est interdit aux délégués syndicaux agréés. sous peine
de retrait de leur aqréation et, le cas échéant. de rappel en
service. de divulguer les faits et documents auxquels l'auto-
rité qui les agrée attribue un caractère confidentiel.

Art. 9.

Les délégués ne peuvent être poursuivis disciplinairement
pour leur action syndicale, sauf pour infraction à l'article 8.
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Zij wijzep. de vertegenwoordigers van het personeel in
de syndicale raden van advies aan om er de zetels in te
nemen die zij ingevolge de in hoofdstuk V voorqeschreven
verklezlnqen hebben behaald,

De Koning bepaalt de andere voordelen die de erkenning
voor de syndicale orqanisaties medebrengt.

Art. 4.

De syndicale afgevaardigden zijn de verantwoordelijke
leiders van .de erkende syndicale organisaties en de manda-
tarissen van deze leiders.

Art. 5.

Syndicale afgevaardigden die hun taak in een syndicale
raad van advies vervullen. moeten worden erkend door de
overheid die de verteqenwoordiqers van de adrninistratie in
de raad aanwijst,

D~ erkenning kan slechts geweigerd of iî'lgetrokken wor-
den na raadpleqinq van dé raad, de afgevaardigde gehoord.

De afgc\'aardigden ontvangen een toelatinqskaart waar-
van de vorm en de uitreiklnqsvoorwaarden door de Koning
worden bepaald en op vertoon waarvan zij gerechtigd zijn
aanweziq te zijn bi] de administratieve enquêtes, vereist
voor het onderzoek van de vraagstukken voorkomend op de
agenda van de raden waarvan zij lid zijn.

Art. 6.

Op verzoek van de orqanisaties waartoe zij behoren,
bekomen de syndicale afgevaardigden speciaal verlof voor
het vervullen van syndicale opdrachten van korte duur.

Dit verlof telt niet mede in het jaarlijks vacantieverlo].
Het geeft geen aanleiding tot compensatoire dienst noch tot
eniqe inhouding van wedde.

Art. 7.

Behalve wanneer zi] titularis zijn van' een betrekking die
krachtens de wet slechts door éên persoon kan worden
bekleed. kunnen de ambtenaren als syndicaal afqevaardiqde
hun syndicale werkzaamheld reqelmatiq en blijvend uitoefe-
nen. Zij bevinden zich dan in de toestand van syndicale
detacherinq.

In deze toestand behouden zij hun recht op bezoldiging,
op bevorderinq en op rustpensioen. Hun bezoldîqlnq bene-
vens de lasten die er op betrekking hebben worden, volqens
door de Koning bepaalde regelen, op hun syndicale orqani-
satie verhaald.

Voor de uitoefening van het recht om aan de syndicale
verkiezinqen deel te nemen, worden zij geacht in werkelijke
dienst te zijn.

Art. 8.

Het is de erkendesyndicale afgevaardigden verboden, op
straffe van intrekkinq van hun erkenninq en, in voorko-
mend geval. van terugroeping in dienst, ruchtbaarheid te
geven aan Ieiten en docurnenten welke de overheid die hen
erkent als vertrouwelijk beschouwt.

Art.9.

De afgevaardigden kunnen niet tuchtrechtelijk worden
vervolgd weqens hun syndicale actie, behalve weqens over-
tredlnq Van artikel 8.
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CHAPITRE IV.

Des comités de consultation synul-.:au::.

SECTION PREMIERE.

Des' divers comités.

Art. 10.

Il est institué, pour l'ensemble des agents soumis à la
présente loi, un comité national de consultation syndicale.
présidé par le Ministre de l'Intérieur ou par son délégué.

Art. Il.

Il est institué dans chaque province. pour les agents
provinciaux, un comité provincial de consultation syndicale.
présidé par le gouverneur ou par son délégué.

Art. 12.

Il est institué, dans chaque commune où le nombre des
agents de la commune et des personnes publiques subor-
données aux communes n'est par inférieur à vinqt, un
comité local de consultation syndicale présidé par le bourg-
mestre ou par son délégué.

Art. 13.

JI est institué dans chaque arrondissement. pour les com-
munes où il n'est pas institué de comité local, un comité
d'arrondissement de consultation syndicale, présidé par le
commissaire d'arrondissement ou par son délégué.

Le Roi peut. moyennant ravis du comité national de
consultation syndicale, remplacer le comité d'arrondisse-
ment par des comités régionaux.

Art. 14.

Sur proposition de la députation permanente du conseil
provincial ou du comité national de consultation syndicale,
le Roi peut instituer un comité spécial de consultation syn-
dicale pour les agents des communes et des personnes
publiques subordonnées aux communes de la province.

Le président de ce: comité et son suppléant sont désignés
par la députation permanente du conseil provincial.

Art. 15.

Auprès de chaque association de communes sans parti-
cipation de particuliers ou de sociétés, employant au moins
vingt agents. il est institué un comité intercommunal de
consultation syndicale. présidé par le président du conseil
d'administration ~HI par son délégué.
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HOOFDSTUK IV.

Syndicale raden van advies,

EERSTE ~FDELING.

De oerschillende aulen,

Art. 10.

Voor alle arnbtenaren op wie deze wet toepassing vïndt,
wordt een nationale syndicale raad van advies ingesteld.
voorgezeten door de Minister van Binnenlandse Zaken of
door zijn gemachtigde.

Art. 11.

In elke provlncie wordt voor de provinciale ambtenaren
een provinciale syndicale raad van advies inqesteld, voor-
gezeten door de gouverneur of door zijn gemachtigde.

Art. 12.

In elke gemeente waar het aantal ambtenaren van de
gemeente en van de onder de gemeente ressorterende
pubhekrechtelijke personen niet minder dan twintig be-

. draagt wordt een plaatselijke syndicale raad van advies
inqesteld, voorgezeten door de burqemeester of door zijn
gemachtigde.

Art. 13.

In elk arrondissement wordt voor de gemeenten waar
geen plaatselijke raad is inqesteld. een syndicale raad van
advies voor het arrondissement ingesteld voorqezeten door
de arrondissementscomrnissaris of door zijn gemàchtigde.

Op advies van de nationale syndicale raad van advies
kan de Koning de raad voor het arrondissement door
gewestelijke raden vervangen.

Art. 14.

Op voorstel yan de bestendiqe deputatie van de provin-
cieraad of van de syndicale raad van advies kan de Koning
voor de ambtenaren van de gemeenten en van de onder de
gemeenten der provincie ressorterende publiekrechtelijke
personen een speciale syndicale raad van advies instellen.

De voorzitter van deze raad en zijn gemachtigde worden
aanqewezen door de bestendige deputatie van de provincie-
raad.

Art. 15.

Bij elke verenlgmg van gemeenten zonder deelneminq
van particulieren of vennootschappen, die tenminste twintig
ambtenaren te werk stelt, wordt een intercommunale syndi-
cale raad van advies ingesteld, voorqezeten door de voor-
zitter van de bestuursraad of door zijn gemachtigde.



TEXTE ADOPTÉ PAR LA COMMI~SION.

CHAPITRE IV.

Des comités de consultation syndicale.

SECTION PREMIERE.

Des divers comités.

Art. 10.
Il est institué;

1° pour les agènts soumis à la présente loi autres que les
agents des associations de communes, un comité national
de consultation syndicale;

2° pour les <l\:!ents des associations de communes sans
participation de particuliers ou de sociétés, un comité géné-
ral de consultation syndicale. '

Ces comités sont présidés par le Ministre de l'Intérieur
ou par son délégué. . '

Art. Il.

Dans chaque province, ilest institué pour ses agents. un
comité provincial de consultation syndicale, présidé par le
Gouverneur ou pa-r son délégué,

Art. 12.

II est institué, dans chaque commoue vu ,<: HVlllUL<: ues
, agents de celle-ci et des personnes publiques qui lui sont
subordonnées n'est pas inférieur à vingt, un comité local
de consultation syndicale présidé par le bourgmestre ou
par son délégué.

Art. 13.

Il est institué dans chaque province. pour les communes
où il n'existe pas de comité local, un comité régional de
consultation syndicale. présidé par un député permanent.

Sur avis de la députation permanente, le Roi 'peut rem-
placer le comité régional par des comités d'arrondissement.

Art. l1.

Auprès de chaque association de communes sans parti-
cipation de particuliers ou de sociétés, employant au moins
vingt agents, il est institué un comité de consultation syn-
dlcale de l'intercommunale, présidé par le président du
conseil cl'admlnistration ou par son délégué.
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HOOFDSTUK IV.

.Syndicale raden van advles,

EERSTE AFDELING.

De oerschillende reden.

Art. 10.
Er wordt inqesteld :

1o voor de ambtenaren onderworpen aan 'deze wet met
uitzondering van de ambtenaren der verenigingen van
gemeenten,een nationale syndicale raad van advtes:

2° voor de.ambtenaren.der verenigingen van gemeenten
zonder déèlnemlnq van particulieren of van vennootschap-
pen, een algemene syndicale raad van advies .

.Deze raden worden voorqezeten door de Mintster van
Binnenlandse Zaken of door zljn gemachtigde.

Art. Il.

In elke provincie wordt voor de provinciale ambtenaren
een provinciale syndicale raad van advies ingesteld, voor-
gezeten door de gouverneur of door zijn gemachtigde.

Art. 12.

In elke gemeente waar het aantal ambtenaren van de
gemeente en van de onder de gemeente ressorterende
publiekrechtelijke personen niet minder dan twintig be-
draaqt, wordt een plaatselijke syndicale raad van advies
ingesteld, voorgezeten door 'de burgemeester of dOOI zijn
gemachtigde.

Art. 13.,

In elke provincie wordt voor de gemeenten, waar geen
plaatselijke raad IS inqesteld, een regionale syndicale raad
van advies ingesteld, voorgezeten door een bestendig afge~
vaardiqde.

Op advies van de bestendige deputatie kan de Koning
de regionale raad vervangen door arrondissementele raden,

Art. 14.

tlij elke vereniging van gemeenten zonder deelneming
van particulieren of vennootschappen, die tenminste twintig
ambtenaren te werk stelt, wordt een syndicale raad van
advies van de intercommunale Inqesteld, voorqezeten door
de voorzitter van de bestuursraad of door zijn gemachtigde.
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SECTION 2.

Composition des comités de consultation syndicale.

Art. 16.

§ I. Le Roi fixe le nombre des délégués syndicaux au
sein des divers comités. Ce nombre ne peut être inférieur à
quatre. ni supérieur à dix. sauf pour le comité national de
consultation syndicale. qui en comptera douze.

Le nombre des délégués de l'administration est fixé par
le Ministre de l'Intérieur. pour le comité national de consul-
tation syndicale: par le conseil provincial. pour le comité
provincial; par le commissaire d'arrondissement. pour le
comité d'arrondissement ou le comité régional; par le conseil
communal. pour le comité local: par la députation perrna-
nente. pour le comité spécial: par le conseil d'n drninistration
de l'association de communes. pour le comité intercommunal.
Ce nombre ne peut. dépasser celui des délêqués syndicaux.

Chaque délégué effectif a un suppléant.

§ 2. Les organisations syndicales agréées qui n'onrpas
obtenu de siège au comité national, mais qui en ont obtenu
dans un autre comité. peuvent déléguer au comité national
un représentant avec voix consultative..

Art. 17.

Les délégués de l'administration sont désignés:

l" au comité national. par le Ministre de l'Intérieur, la
moitié de ces membres de l'accord des Ministres qui ont
l'instruction publique et le santé publique clans leurs attri-
butions; .

2" au comité provincial et au comité spécial. par la dépu-
tation permanente du conseil provincial;

3" au comité d'arrondissement au au comité régional. par
le commissaire d'arrondissement;

4" ail comité local. par le collège des bourgmestre et
échevins;

S" au comité intercommunal. par le conseil d'administra-
tiono de l'association de communes.
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AFDELING 2.

Samenstelling van de syndicale reden (Jan edoies.

Art. 16.

§ I. De Koning bepaalt het aantal syndicale afgevaar-
digden in de schoot der verschillende raden. Dit aantal mag
niet lager zijn dan vier, en niet hoger dan tien, behalve voor
de nationale syndicale raad van advies die er twaalf telt.

Het aantal af qevaardiqden van de adrninistratie wordt
vastgesteld door de Minister van Binnenlandse Zaken voor
de nationale syndicale raad van advies: door de provincie-
raad voor de provinciale raad van advies, door de arron-
disserrientscommissaris voor de raad van het arrondissement
of voor de gewestelijke raad: dcor de gemeenteraad voor de
plaatselijke raad: door de bestendiqe depHt;ltüZ: VOOL" de spe-
ciale raad: door de bestuursraad van de vereniging van
gemeenten voor de intercommunale raad. Dit getalmag niet
hoger zijn dan het getal der syndicale afgevaardigden.

Ieder gewoon afgevaardigde heeft een plaatsvervanqer.

~ 2. De erkende syndicale orqanisaties dle geen zetel in
de nationale raad hebben bekornen rnaar er wel hebben
bekorncn in een andere raad. kunnen naar de nationale raad
een verteqenwoordrqer met raadqevende stem afvaardiqen.

Art. 17.

De afgevaardigden van de adrninistratie worden aanqe-,
wezcn :

l'' voor de nationale raad, door de Minister van Binnen-
landse Zaken. de helft. van deze leden in overleg met de
Ministers tot wier bevoegdheid het openbaar onderwijs en
de volksqezondheid behoren:

2" voor cle provinciale raad van advies en de speciale
raad, door de bestendiqe deputatie van de provincieraad:

3" voor de raad voor het arrondissement of voor de
qewestelijke raad, door de arrondissementscornmtssaris:

4" voor de plaatselij ke raad, door het college van bur-
gemeester en schepenen;

5" voor de intercommunale raad, door de bestuursraad
van de vereniging van gemeenten.



TEXTE ADOPTË PAR LA COMMISSION.

SECTION 2.

Composition des comités cie consultetion syndicale.

Art. 15.

§ 1. ~ Le Roi fixe le nombre des délégués syndicaux au
sein des divers comités. Ce nombre ne peut être inférieur
à quatre. ni supérieur à dix. sauf pour le comité national et
pour le comité général. qui pourront en compter dix-huit au
maximum.

Le nombre des délégués des pouvoirs publics est fixé par
le Ministre de l'Intérieur. pour le comité national de con-
sultation syndicale et pour le comité général de consultation
syndicale; par le conseil provincial, pour le comité provin-
cial; par la députation permanente, pour le comité régional
ou le comité d'arrondissement; par le conseil communal. '
pour le comité local; par Je conseil d'administration de l'as-
sociation de communes. pour le comité de l'Intercommunale.

Ce nom bic ne peut dépasser celui des délégués syndi-
caux.

Chaque délégué effectif a un suppléant.
Dans le comité régional ou dans le comité d'arrondisse-

ment. une place de délégué des pouvoirs publics doit être.
réservée au bourgmestre de la commune directement inté-
ressée à la consultation syndicale ou à son délégué.

Le bourgmestre choisit son suppléant parmi les membres
du conseil communal.

§ 2. ~ Les organisations syndicales agréées qui n'ont
pas obtenu de siège au comité national, mais qui en ont
obtenu au moins 25 dans les comités visés aux articles Il.
12 et 13. peuvent déléguer au comité national un représen-
tant avec voix consultative.

Il en est de même pour les organisations syndicales
agréées qui n'ont pas obtenu de siège au comité général.
mais qui en ont obtenu au moins 25 clans les comités des
intercommunales.

Art. 16.'

Les délégués des pouvoirs publics sont désignés:

1° au comité national. par le Ministre de l'Intérieur, parmi
les membres figurélnt sur une liste cie trois candidats pr~-
sentes par les conseils provinciaux et sur tine liste de trois
candidats présentés par les conseils communaux des chefs-
lieux de province, la moitié de ces membres de raccord
des ministres qui ont l'instruction publique et la santé
publique dans leurs attributions.

Les conseils choisiront les membres en leur sein. En
aucun cas. le nombre des délégués des provinces ne peut
excéder celui des délégués communaux.

Les modalités de la présentation seront réqlées par le
Roi.

2" ml comité provincial. par le conseil provincial:

3" au comité régional ou au x comités d'arrondissement,
par la députation permanente dl! conseil provincial. parmi
les bourgmestres des communes intéressées;

4" au co;Jlité local. pm le conseil communal;
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AFDELING 2.

·Samenstelling van de syndicale reden van adules,

Art. 15.

§ I. - De Koning bepaalt het aantal syndicale afgevaar-
digden in de schoot der verschillende raden. Dit aantal mag
niet lager zljn dan vier en niet hoger dan tien, behalve voor
de nationale raad en voor de alqernene raad die er maxi-
mum achttien tellen.

Het aantal afgevaardigden van de openbare machten
wordt vastqesteld dom: de Minister van Binnenlandse
Zaken voor de nationale syndicale raad van advies en voor
de alqemene syndicale raad van advies: door de provincie-
raad. voor de provinciale raad van advies: dooc de besten-
dige deputatie, voor de règionale raad of de arrondlssemen-
tele raad; door de gemeenteraad, voor de plaatselijke raad;
door de beheerraad van de vereniging van gemeenten, voor
de raad van de intercommunale.

Dit getal mag niet hoger zijn dan het getaJ der syndi-
cale afgevaardigden. .

Ieder gewoon .afgevaardigde heeft een plaatsvervanqer.
In de regionale raad of arrondissernentele raad moet éèn

plaats van afgevaardigde van de openbare machten worden
voorbehouden aan de burqemeester van de in de syndicale
raadpleging rechtstreeks betrokken gemeente, of zijn qede-
leqeerde.

De burqerneester kiest zijn plaatsvervanqer uit de leden
van de gemeenteraad. .

§ 2. - De erkende syndicale organisaties die geen zetel
in de nationale raad hebben bekomen maar er tenrninste
25 hebben behaald in de raden gevîseerd in de artikelen Il,
12 en 13, kunnen naar de nationale raad een verteqenwoor-
diqer met raadqevende stem afvaardigen.

Hetzelfde geldt voor de erkende syndicale organisaties
die geen zetel in de alqernene raad hebben bekomen, rnaar
die er tenrninste 25 hebben behaald ill de raden van de
intercommunalen.

Art. 16.

De afgevaardigden van de openbare machten worden
aangewezen:

1o voor de nationale raad door de Minister van Binnen-
landse Zaken, onder de leden voorkomend op een lijst van
drie candidaten voorgedragen door de provinciale raden en
op een lijst van drie candidaten voorgedragen door de
gemeenteraden der provinciehoofdsteden, de helft van
deze Ieden in overleq met de ministers tot wier bevoeqd-
heid het openbaar onderwijs en dè volksgezondheid beho-
ren.

De raden kiezen de leden uit hun rnidden. In geen geval
mag het aantal afgevaardigden der provincies het aantal
afgevaardigden der. gemeenten overtreffen.

De modaliteiten der voordracht worden geregeld door de
Koning.

2° voor de provinciale raad van advies door de provin-
cia Ie mad;

3° voor de regionale raad of arrondissementele raden,
door de bestendiqe deputatie van de provincieraad tussen de
burqcmeesters der betrokken gemeenten;

4" voor de plaatseliike raad door de qemeenteraad:
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Art. 18.

Les délégués syndicaux sont désignés par les organi-
sations syndicales. proportionnellement au nombre de sièges
obtenus à l'élection.

ArL 19.

~e p:é.sident de chaque comité est assisté d'un secrétaire
'Hi ,J d~g1gn€::.

SECTION 3.

Compétence des comités de consultation syndicale.

Art. 20.

Les administrations soumises à la présente loi doivent
soumettre pour avis, selon le cas. à l'un des comités insti-
tués par les articles II, 12. !3 et 15 :

10 les questions relatives à la détermination du statut des
agents;

2° les créations, les suppressions et les transformations
d'emploi;

30 les mesures relatives à la Iormatton professionnelle
des agents. à l'organisation matérielle des services, à l'amé-
lioration des conditions de travail. ainsi qu'à l'hygiène et
à la sécurité des agents.

Les mêmes questions sont soumises au comité dans le
mois de la demande qui en est faite par une organisation
syndicale agréée qui y est représentée.

Elles sont soumises au comité national lorsqu'elle inté-
ressent des agents relevant des plusieurs comités.

Art. 21.

Dans les provinces où le Roi a institué un comité spécial
de consultation syndicale, la députation permanente du
conseil provincial sollicite l'avis de ce comité lorsqu'elle se
propose cie refuser d'approuver une décision qui a dû être
soumise à un comité d'arrondissement, à lin comité régio-
nal ou à un comité local.

Art. 22.

Les comités de consultation syndicale participent à la
gestion des services sociaux créés Oll à créer pour le bien-
être du personnel.
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Art. 18.

De syndicale afgevaardigden worden aangewezen door
de syndicale orqantsaties in verhouding tot het aantal bij
de verkiezing behaalde zetels.

Art. 19.

De voorzltter van elke raad wordt bih;estaan door een
secretaris die hij aanwijst.

AFDELING 3.

Bevoegclheid van cie syndicale rnden van edvics.

Art. 20.

De administraties waarop deze wet toepassinq vindt.
moeten aan een der bij de artikelen Il, 12, 13 en 15 inqe-
stelde raden naar gelang van het gevaL voor advies voor-
leggen:

l°de vraaqstukken betreffende de vaststellinq van het
personeelsstatuut:

2~ de instellinq. de afschaffing en de veranderinq van
betrekkinqen:

3~ cie maatregelen betreffende de beroepsopleiding der
arnbtenaren. de materiële organisatie van de diensten, de
verbeterinq der arbeidsvoorwaarden. alsmede de hygiëne
en de veiligheid van de arnbtenaren.

Dezel [de vraaqstukken worden aan de raad voorgelegd
binnen een maand nadat een daarin verteqenwoordiqde
erkcnde syndicale organisatie dit heeft gevraagd.

Zij worden aan de nationale raad voorgelegd wanneer
zi] betrekking hebben op arnbtenaren die onder verschil-
lende raden ressorteren,

Art. 21.

In de provincies waar de Koning een speciale. syndicale
raad van advies heeft ingesteld, vraagt de bestendiqe depu-
tatie van de provincieraad het advies van deze raad wan-
neer zi] zich voorneernt haar goedkeuring te onthouden aan
een beslissing die aan een raad voor het arrondissement.
aan een gewestelijke raad of aan een plaatselijke raad
.moest worden voorqeleqd.

Art. 22,

De syndicale raden nernen deel in het beheer van de voor
het welzijn van het personeel in het leven 'geroepen' of te
roepen dicnsten voor maatschappelijk hulpbetoon.



TEXTE ADOPTÉ PAR LA COMMISSION.

Les délégués des intercommunales sont désignés:

10 au comité général. par le Ministre de l'Intérieur. parmi
les membres mentionnés sur une liste de deux candidats
présentés par les conseils d'administration des associatlons .
de communes déterminées par le Roi;

2° au comité de l'intercommunale, par le conseil d'admi-
nistration de l'association de: communes.

Art. 17.

Les délégués syndicaux sont désignés par les organisa-
tions syndicales, proportionnellement au nombre de sièges
obtenus à l'élection.

Art. 18.

Le président de· chaque comité est assisté d'un secrétaire
qu'il désigne.

SECTION 3.

Compétence des comités de consultation syndicale.

Art. 19.

Les pouvoirs publics et les intercommunales auxquels s'ap-
plique la présente loi doivent soumettre, pour avis, selon le
cas, à l'un des comités institués par les articles Il, 12. 13
et 14:

1o toutes questions se rapportant au statut administratif
et pécuniaire des agents. à la classification des fonctions et
à la qualification des emplois;

2° toutes mesures relatives à la fornation professionnelle
des agents, à l'amélioration des conditions de travail, à
l'hygiène et à la sécurité du personnel.

Les mêmes questions sont soumises au comité dans le
mois de !a demande qui a été faite par une organisation
syndicale agréée qui y est représentée.

Elles sont soumises au comité national lorsqu'elles inté-
ressent des agents relevant de plusieurs des comités prévus
aux articles Il à 13 et au comité général lorsqu'elles con-
cernent des agents de plusieurs des associations de corn-
munes visées à l' article lor.

Art. 20.

Les comités de consultation syndicale participent à la ges-
tion des services sociaux créés ou à créer pour le bien-être
du personnel.
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De afgevaardigden van de intercommunalen :

}O voor de algemene raad door de Minister van Binnen-
landse Zaken, onder de leden voorkomend op een lijst van
twee candidaten voorgedragen door de beheerraden der ver-
enigingen van gemeenten vastgesteld door de Koning;

2° voor de raad van de intercommunale door de beheer-
raad van de vereniging van qemeenten.

Art. 17.

De syndicale afgevaardigden worden aangewezen door
de syndicale organisaties in verhouding tot het aantal bi] de
verkiezing behaalde zetels.

Art. 18.

De vooraüter van elke raad wordt bijgeßtaan door een
secretaris die hi] aanwijst.

AFDELING 3.

Beooeqdheid van de syndicale reden van edoies.

Art. 19.

De openbare machten en de intercommunalen waarop
deze wet toepassinq vindt. mceten aan een der bij de arti-
kelen Il. 12.. 13 en 14 in~estelde raden naar gelang van
het geval. voor advies voorleggen:

I" alle vraagstukken die verband houden met het admi-
nistratief en geldelijk statuut van het personeel. de rang-
schikking van de ambten. en de kwalijicerinq der betrek-
kinqen:

2" alle maatreqelen betreffende de beroepsopletdinq van
het personeel, de verbetering der arbeidsvoorwaarden , de
gezondheid en de veiliqheid van het personeel.

Dezelfde vraaqstukken worden aan de raad voorgelegd
binnen êên maand nadat een daarin vertegenwoordigde
erkende syndicale orqanisatie dit hecft gevraagd.

Zij worden aan de nationale raad voorqeleod wanneer
zij betrekking hebben op ambtenaren die onder de ver-
schillende raden ressorteren waarvan sprake in de artike-
len 11 tot ]3 en aan de algemene raad wanneer zij betrek-
king hebben op ambtenaren van verschillende verenigingen
van gemeenten bedoeld bi] het eerste artikel.

Art. 20.

De syndicale raden nernen deel in het beheer van de voor
het welzijn van het personeel in het leven geroepen of te
roepcn diensten voor maatschappelijk hulpbetoon,
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SECTION 4,

Dispositions organiques générales.

Art. 23.

Les comités de: consultation syndicale: sont convoqués par
leur président. Ils ne peuvent délibérer valablement que: si
la majorité des délégués syndicaux et un délégué de: l'admi-
nistration sont présents,

Si l'assemblée n'est pas en nombre. l'ordre du jour est
reporté à la séance suivante. où elle en délibère valable-
ment quel que soit le nombre de membres présents.

Art 24,

Les comités sont tenus d'émettre leur avis dans le délai
d'un mois prenant cours Je: jour où la demande d'avis est
inscrite pour la première fois à J'ordre du jour d'une séance.
En cas d'urgence. l'autorité à laquelle l'avis est destiné peut
ramener ce délai à dix jours,

Passé le délai. J'avis n'est plus requis',

Art. 25.

Le président dirige lesdébats et assure l'ordre de I'assern-
blée. Pas plus que le secretaire. il ne se prononce sur les
questions discutées.

L'avis est motivé et mentionne: l'opinion des membres
présents. individuellement ou par gro~lpe.

Art. 26.

Chaque comité arrête son règlement d'ordre intérieur,
qui doit être approuvé par les autorités désignées par le Roi.

Art, 27,

Toute décision prise: sur J'avis d'un comité doit en faire
mention et indiquer, le cas échéant, les motifs pour lesquels
elles s'écarte de J'avis émis par la majorité des délégués
syndicaux. Elle est not.Iiëe dans le mois au comité,

CHAPITRE V.

Des élections.

Art. 28.

L'élection a lieu tous les quatre ans, ali cours du premier
trimestre, entre les organisations syndicales agréées.

Art. 29.

Sont électeurs. les agents en activité depuis trois mois
au moins al! jour de l'élection, à moins qu'ils ne: soient sous
les armes.

La participation au vote est obligatoire.
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AFDELING 4.

Algemene orqenieke bepelinqen.

Art. 23.

De syndicale raden van advies worden door hun voor-
zitter bijeengeroepen. Zij kunnen slechts geldig beraadsla-
gen wanneer de meerderheld der syndicale alqevaardlqden
en éên afgevaardigqe, van de administratle aanwezig zijn.

Wanneer de vergadering niet in voldoende getale is,
wordt de agenda verschoven naar de volgende zittinj:J.
waarop dan over punten van die agenda geldig wordt
beraadslaaqd en besllst. ongeacht het getal der aanweziqe
leden.

Art. 24.

De raden zijn gehouden hun advies uit te brenqen
binnen de termijn van een maand met ingang van de dag
waarop de: adviesaanvraag voor de eerste maal werd inge-
schreven op de agenda van een vergadering. In spoedge-
vallen kan de overheid voor wie het advies besternd is,
deze termijn tot tien dagen terugbrengen.

Eenmaal de terrnijn verstreken. is het advies niet meer
vereist.

Art 25,

De voorzitterIeldt de debatten en handhaalt de orde in
de vergadering. Evenmin als de secretaris, spreekt hij zich
uit overde besproken vraagstukken,

Het advies wordt met redenen omkleed en vermeldt de
z'enswijzen van de aanweziqe leden, afzonderlijk of per
groep.

Art. 26.

Elke raad stelt zijn reglement van orde op; dit moet de
goedkeuring krijgen van de door de Koning angewezen
overheden.

Art. 27.

Elke op het advies van een raad genomen beslissing rnoet
van dit advies melding maken en, in voorkomend geval.
aangeven waarom zi] afwiikt van het door de rneerderheid
der syndicale afgevaardigden uitqebrachte advies. Binnen
de maand wordr zij de raad ter kennis gebracht.

HOOFDSTUK V.

Verkiezlngen,

Art. 28.

De verkiezing heeft om de vier jaar tijdens het eerste
kwartaal plaats, onder de erkende syndicale orqanisaties,

Art. 29.

Kiesqerechtiqd zjjn de ambtenaren d'e op de dag van de
verkiezing sedert ten mlnste drle maanden in werkelijke
dienst zijn, behalve indien zi] onder de wapens zijn.

Deelneming aan de stemming Is verplicht.
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SECTION 4.

Dispositions organiques générales,

Art. 21.

Les comités de consultation syndicale sont convoqués
par leur- président. Ils ne peuvent délibérer valablement que
si la majorité des délégués syndicaux et un délégué des
pouvoirs publics ou des intercommunales sont présents.

Si l'assemblée n'est pas en nombre, l'ordre du jour est
reporté à la séance suivante, où elle en délibère valablement
quel que soit le nombre de membres présents.

Art. 22.

Les comités sont tenus d'émettre leur avis dans le délai
d'un mois prenant cours le jour où la demande d'avis est
inscrite pour la première fois à l'ordre du jour d'une séance.
En cas d'urgence. l'autontë à laquelle l'avis est destiné peut
ramener ce délai à cinq jours.

Passé' le délai, l'avis n'est plus requis.

Art. 23.

Le président dirige les débats et assure l'ordre de l'assem-
blée.

L'avis est motivé et mentionne, sauf en ce qui concerne
le président, l'opinion des membres présents, individuelle-
ment ou par groupe.

Art. 24.

Chaque comité arrête son règlement d'ordre intérieur,
qui doit être approuvé par les autorités. désignées par
le Roi.

Art. 25.

La décision prise suite à la consultation syndicale men-
tionne si l'avis émis lui est conforme ou contraire, ou
indique son absence, dans le cas prévu à l'article 22,
2m• alinéa. Elle est notifiée dans le Illois au comité.

CHAPITRE V.

Des élections.

Art. 26.

L'élection a lieu tous les quatre ans, au cours du pre-
mier trimestre, entre les organisations syndicales. agréées.

Par dérogation au premier alinéa, la date de la première
élection est fixée par le Roi.

Art. 27.

Sont électeurs, les aq ents en activité depuis trois mois
au moins' au jour de l'élection, à moins qu'ils ne soient
salis les armes.

La participation au vote est obligatoire.
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AFDELING 4.

Algemene organieke bepelinqen.

Art. 21.

De syndicale raden van advies worden door hun voor-
zitter bijeengeroepen. Zij kunnen slechts geldig beraadsla-
gen wanneer de meerderheid der syndicale afgevaardigden
en èén afgevaardigde van de openbare machten of van de
Intercommunalen aanwezig zijn.

Wanneer de vergadering niet in voldoende getale is,
wordt de agenda verschoven naar' de volgende zitting,
waarop dan over punten van die agenda geldig wordt be-
raadslaagd en beslist ongeacht het getal der aanwezige
leden.

Art. 22.

De raden zijn gehouden hun advies uit te brengen
binnen de termijn van een maand met ingang van de dag
waarop de adviesaanvraág voor de eerste maal werd inqe-
schreven op de agenda van een vergadering. In spoedge-
vallen kan de overheid voor wiehet advies bestemd is, deze
terrnijn tot vij] dagen teruqbrenqen.

Eenmaal de termijn verstreken. is het advies niet meer
vereist.

Art. 23.

De voorzitter leidt de debatten en handhaaft de orde in
de vergadering.

Het advies wordt met redenen omkleed en vermeldt,
behalve wat de voorzitter betreft, de zienswijzenvan de
aanwezige leden, afzonderlijk of per groep.

. Art. 24.

Elke raad stelt zijn reglement van orde op; dit moet de
goedkeuring krijgen van de door de Koning aangewezen
overheden.

Art. 25.

De beslissing genomen naar aanleiding van de syndi-
cale raadpleging vermèldt of het uitgebracht advies met
haar in overeenstemminq of strijdiq is of vermeldt de ont-
stentenis ervan in het geval voorzien in artikel 22, 2de lid.
Binnen de: maand wordt zij de raad ter kennis gebracht.

HOOFDSTUK V.

Verkleslngen,

Art. 26.

De verkiezing heeft om de vier jaar tijdens het eerste
kwartaal plaats, onder de erkende syndicale organisaties.

Bij afwijking aan de eerste alinea wordt de datum voor
de eerste verkiezing vastgesteld door de Koning.

Art. 27.

Kiesqerechtlqd zijn de ambtenaren die op de dag van
de verkiezing sedert ten minste drie maanden in werke-
lijke dienst zi]n, behalve indien zij onder de wapens zi]n.

Deelneminq aan de stemming is verplicht.
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TEXTE DU PROJET DE LOI.
DÉPOSÉ PAR LE GOUVERNEMENT,

Art. 30,

Chaque électeur n'a droit qu'à une voix.
En cas de cumul de fonctions, il exerce Son droit de

sulfraqe en raison de la fonction qui requiert normalement
la prestation la plus longue,

Art. 31.

L'élection a lieu au scrutin secret. suivant la procédure
fixée par le Roi.

CHAPITRE VI.

Dispositions finales.

Art.32,

Les articles 2, alinéa 4. et 5, alinéa 2. ne deviennent appli-
cables aux refus d'aqrèation qu'à partir de la constitution
du comité appelé à émettre l'avis.

Art, 33.

Les pouvoirs conférés au Roi par les articles 7, alinéa 2,
16, § I. alinéa 1. 26 et 31 prennent fin trois mois après J'en-
trée en vigueur de la présente loi.

Art. 34.

Les modifications suivantes SOnt apportées à la loi du
10 mars 1954 concernant la position de détachement syndi-
cal du personnel enseignant des écoles soumises au régime
de la loi organique de l'enseignement primaire:

1° J'intitulé est remplacé par l'intitulé suivant: «Loi
concernant la position de détachement syndical du personnel
enseignant des écoles primaires et gardiennes adoptées et
adoptables »;

2° sont spprimés :

a) à l'article premier. le mot : «communales »;

b) à l'article 2. les mots «du conseil communal Otl »;

3° la phrase .liminaire de l'article 6 est remplacée par la
disposition suivante: « La position de detachement syndical
prend fin: »,

Art. 35.

L'article I4 de la loi du 21 décembre I927 relative aux
commis de carrière, employés. techniciens. agents de police'
et généralement à tous les préposés des communes et des
administrations subordonnées, est abrogé.
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TEKST VAN HET WETSONTWERP,
NEERGELEGD DOOR DE REGERING.

Art. 30,

Elke kiezer heeft slechts recht op êên stem.
Bij cumulatie van ambten oefent hi] zijn sternrecht uit

wegens de Iunctie die normaal de langste prestatie vergt,

Art. 31.

De verkiezing heeft plaats bi] geheime stemming, op de
door de Koning bepaalde wijze.

HOOFDSTUK VI.

Slotbepalingen ..

Art. 32,

Op weigeringen van erkenning vinden de artikelen 2,
vierde lid, en 5, tweede lid, eerst toepassing wanneer de
tot adviseren bevoegde raad zal zijn samenqesteld,

Art. 33.

De door de artikelen 7, tweede lid, 16, § l , eerste lid,
26 en 31 aan de Koning opgedragen bevoegdheden nernen
een einde drie maanden na de inwerkingtreding van deze
wet,

Art. 34.

De volgende wijzigingen worden aangebracht in de wet
van 10maart 1954 betreffende de toestand van syndicale
detachering van het onderwijzend personeel der scholen die
onderworpen zijn aan de wet tot regeling van het lager
onderwijs :

lv het opschrift wordt door -her volgende vervangen :
« Wet betreffende de toestand van syndicale detachering
van het onderwijzend personeel der aanqenomen en aan-
neernbare lagere scholen en bewaarscholen»;

2° geschrapt worden:

a) in het artikel I, het woord: «gemeenteliJke »:
b) in artikel 2, de woorden : «van de gemeenteraad of »;

3° de inleidende volzin van artikel 6 wordt door de vol-
gende bepaling vervanqen : « De toestand van syndicale
detachering neemt er een einde: »,

Art 35.

Artikel 14 van de wet van 21 decernber 1927 betreffende
de beroepsklerken, technische bedienden, politieagenten en
in het algemeen al cle aanqestelden cler gemeenten en der
daarvan afhangende besturen wordt opqeheven,



TEXTE ADOPTÉ PAR LA COMMISSION;

Art. 28.

Chaque électeur n'a droit qu'à une voix.
En cas de cumul de fonctions, il exerce son droit de

suffrage en raison de la fonction qui requiert normale-
ment la prestation la pI.us longue.

Art. 29.

L'élection a lieu au scrutin secret. suivant la procédure
fixée par le Roi.

CHAPITRE VL

Dispositions finales,

Art. 30.

Les article 2, alinéa 'l, et 5, alinéa 2, ne deviennent
applicables aux refus d'aqrêatton qu'à partir de la consti-
tution du comité appelé à émettre l'avis.

Art. 31.

Les pouvoirs conférés au Roi par les articles 7, alinéa 2,
15, § le<, alinéa lor, 2'1 et 29. prennent fin trois mois après
rentrée en vigueur de la présente loi.

Àrt. 32.

Les modifications suivantes sont apportées à la loi du
l O mars 1954 concernant la position de détachement syn-
dical du personnel enseignant des écoles soumises au régime
de la loi organique de renseignement primaire

10 l'intitulé est remplacé par l'intitulé suivant : « Loi
concernant la position de détachement syndical du per-
sonnel enseignant des écoles primaires et gardiennes adop-
tées et adoptables ».

2° sont supprimés :

a) à l'article l ", le mot: « communales »;

b) à l'article 2, les mots « du conseil communal ou ».

3° la phrase liminaire de l'article 6 est remplacée par
la disposition suivante: « La position de détachement syn-
dical prend fin ».

Art. 33.

L'article 14 de la loi du 21 décembre 1927 relative aux
commis de carrière, employés, techniciens, agents de police
et généralement à tous les préposés des communes et des
administrations subordonnées est abrogé.
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Art. 28.

Elke kiezer heeft slechts recht op êën stem.
Bi] cumulatie van ambten oeferrt hij zijn stemrecht uit

wegens de functie die normaal de lanqste prestatie vergt.

Art. 29.

De verkiezing heeft plaats bij geheime stemming. op de
door de Koning bepaalde wijre.

HOOFDSTUK VI.

Slotbepalingen.

Art. 30.

Op weigeringen van erkenning vinden 'de artikelen 2,
vierde lid. en 5; tweede lid, eerst toepassing wanneer de
tot adviserèn bevoegde raad zal zijn samengesteld. '

Art. 31.

De door de artlkelen 7. tweede lid, 15. § I, eerste lid,
2'1 en 29 aan de Koning opgedragen bevoeqdheden nemen
een einde drie maanden na de inwerkingtreding van deze
wet.

Art. 32.

De volqende wijzigingen worden aanqebracht in de wet
van 10 maart 1954 betreffende de toestand van syndicale
detachering van het onderwijzend personeel der scholen die
onderworpen zijn aan. de wet tot regeling van het lager
onderwijs:

10 het opschrlft wordt door het volqende vervangen :
« Wet betrelfende de toestand van syndicale detachering
van het onderwijzend personeel der aangenomen en aan-
neembare lagere scholen en bewaarscholen ».

20 geschrapt worden ;

a) in artikel 1. het woord : « gemeentelijke »:
b) in artikel 2, de woorden: « van de gemeenteraad of »,

30 de Inleidende volzin van artikel 6 wordt door de
volgende bepaling vervanqen : « De toestand van syndicale
detachering neemt een elnde »,

Art. 33.

Artikell1 van de wet van 21 december 1927 betreffende
de beroepsklerken, technische bedienden, polltleaqenten en
in het alqerneen al de aangestelden der gemeenten en der
daarvan afhangende besturen wordt opgeheven.
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CHAPITRE PREMIER. EERSTE HOOFDSTUK.

Champ d'application de la loi. 'Toepassinqsgebted van de wet,

Article premier. Eerste artikel.

Deze wet regelt de betrekkingen tussen de provincîes,
de gemeenten. de onder de provincies of gemeenten res-
sorterende publlekrechtelïjke personen, de vereniqmgen
van gemeenten zonder deelneming van particulieren of
van vennootschappen enerzijds. en de syndicale orqani-
saties die hun ambtenaren vertegenwoordigen anderziids,
alsmede de betrekkinqen tussen deze syndicale orqani-

.saties en de Staat.
Tombent sous l'application du statut syndical. tous les Vallen onder toepassing van het syndicaal statuut alle

agents occupés dans des administration provinciales. des . arnbtenaren tewerkgesteld in de provlnclebesturen, gemeen-
administrations communales. des personnes publiques sub- t tebesturen. de onder de prcvmctcs en gemeenten ressor-
ordónhêesiàux provinces et aux communes ou des asso- terende pubhekrechtelijke instellingen of vereniqinqen van
ciations de communes sans participation de particuliers ou gemeenten zonder deelneming van particulleren of van
de sociétés. vennootschappen.

Sont assimilés aux agents provinciaux, les receveurs ré- Worden met de provinciale ambtenaren gelijkgesteld.
gionaux et les brigadiers champêtres. de gewestelijke ontvangers en de veldbrlqadters.

La présente loi règle les rapports entre les provinces.
les communes. les personnes publiques subordonnées aux
provinces ou aux communes, les associations de communes
sans participation de particuliers Oll de sociétés, et les orga-
nisations syndicales qui représentent leurs agents, ainsi que
les rapports entre ces organisations syndicales et l'Etat.

CHAPITRE II.

Àgréation des organisations syndicales.

Art.2.

Le Roi agrée les organisations syndicales qui groupent
sur le plan national une ou plusieurs catégories d'agents
et qui adressent, sous 'pli recommandé à la poste, un exem-
plaire de leurs statuts et la liste de leurs dirigeants respon-
sables au Ministre de l'Intérieur.

Les organisations syndicales agréées doivent commu-
niquer de même dans les trois mois. les modifications
apportées à leurs statuts ou à la liste de leurs dirigeants
responsables.

L'aqréation peut être relusêe ou retirée par arrêté royal
motivé, les dirigeants responsables de l'organisation en-
tendus.

Hors le cas où le retrait est motivé par le manquement
à l'obligation imposée à l'alinéa 2, le refus ou le retrait
est soumis à l'avis préalable du comité national de consul-
tation syndicale.

Les arrêtés royaux portant. refusant ou retirant l'aqréa-
tion sont publiés sans délai au Moniteur belge.

CHAPITRE III.

Modalités de l'action syndicale.

Art. 3.

Les organisations syndicales agréées ont qualité pour
entretenir directement avec les administrations publiques
visées à l'article Inr les relations nécessaires à l'exercice
de leur mission.

HOOFDSTUK II.

Erkenning van syndicale orqanisaties,

Art.2.

De Koning erkent de syndicale orgànisaties die op natio-
naal plan een of verschetdene personeelsqroepen omvatten
en die, brj een ter post aanqetekend schriiven, een exemplaar
van hun statuten en de Iljst van hun verantwoordelijke
leiders aan de Minister van Binnenlandse Zaken toezenden,

De erkende syndicale orqanisaties moeren van de wljzi-
gingen in hun statuten of in de lijst van de verantwoorde-
lijke leiders kennis geven binnen drie maanden.

De erkenning kan hi] een met redenen omkleed konink-
lijk besluit worden geweigerd of ingetrokken, de verant-
woordelijke [eiders van de organisatie gehoord.

Buiten het geval waarin de erkenning wordt ingetrok-
ken wegens tekortkoming aan de bî] het tweede lid opge-
legde verplichtinq, wordt over de weigering of de intrek-
king vooraf het advies van de nationale syndicale raad
gevraagd.

Koninklijke besluiten, waarbij de erkenning wordt ver-
leend, geweigerd of inqetrokken, worden onverwijld in het
Belgisch Staatsblad bekendgemaakt.

HOOFDSTUK III.

Regelen voor de syndicale actie.

Art. 3.

De erkende syndicale organisaties zijn bevoegd om
rechtstreeks met de in artikel I bedoelde openbare bestu-
ren de betrekkingen te onderhouden, die voor het vervullen
van hun taak verelst ztjn.



Elles désignent les représentants du personnel dans les
comités de consultation syndicale pour occuper les sièges
qu'elles y ont obtenus à la suite de l'élection prévue au
chapitre V.

. Le Roi fixe les autres avantages que l'aqrëation confère
aux organisations syndicales.

Art.4.

Les délégués syndicaux sont les dirigeants responsables
des organisations syndicales agréées et les mandataires de
ceux-ci.

Art.5.

'Les délégués syndicaux qui exercent leur rmssion dans
un comité de consultation syndicale doivent être agréés par
l'autorité qui désigne les représentants de l'administration
dans le comité.

L'aqréation ne peut être refusée ou retirée qu'après avis
du comité et le délégué entendu,

Les délégués réçoivént une carte d'agréation dont le Roi
détermine la forme et les condltions d'octroi, et sur pré-
sentation de laquelle ils sont autorisés à assister aux enquê-
tes administratives requises pour. l'examen des questions
portées à l'ordre du jour des comités dont ils sont membres.

Art.6.

Les délégués syndicaux obtiennent, a la demande de
l'organisation dont ils font partie, des congés spéciaux pour
exercer des missions syndicales de courte durée.

Ces congés ne sont' pas comptés dans le cöngé annuel de
vacances. Ils ne donnent lieu ni à prestations compensa-
toires, ni à retenue .de traitement.

Art.7.

Sauf s'ils sont titulaires d'une fonction prévue çomme
unique par la loi, les agents peuvent, à titre de délégués
syndicaux, exercer leur activité syndicale d'une façon régu-
lière et permanente. Ils sont alors placés dans la position
de détachement syndical.

Ils conservent, dans cette position, leurs droits à la rérnu-
nêration, à l'avancement et à la pension de retraite. Leur
rémunération ainsi que les charges y afférentes seront
recouvrées à charge de leur organisation syndicale, selon
les règles arrêtées par le Roi.

Ils sont réputés en activité pour l'exercice du droit de
participer aux élections syndicales.

Art. 8,

II est interdit aux délégués syndicaux agréés, sous peine
.de retrait de leur aqrêation et, le cas échéant, de rappel en
service. de divulguer les faits et documents auxquels l'auto-
rité qui les agrée attribue un caractère confidentiel.

Art.9.

Les délégués ne peuvent être poursuivis disciplinairement
pour leur action syndicale, sauf pour infraction à l'article 8.
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Zij wijzen de verteqenwoordiqers van het personeel in
de syndicale raden van advies aan om er de zetels in te
nemen die zij ingevolge de in hoofdstuk V voorgeschreven
verkiezingen hebben behaald.

De Koning bepaalt de andere voordelen die de erkenning
voor de syndicale organisaties medebrengt.

Art.4.

De syndicale afgevaardigden zijn de verantwoordehjke
Ieiders van de erkende syndicale orqanisaties en de manda-
tarissen van deze leiders.

Art.5.

Syndicale afgevaardigden die hun taak in een syndicale
raad van advies vervullen, moeren worden erkend door de
overheid die de verteqenwoordîqers van de administratie in
de raad aanwijst.

De erkenninq kan slechts geweigerd of ingetrokken wor-
den na raadpleqinq van de raad, de afgevaardigde gehoord.

De alqevaardigden ontvangen een toelatingskaart waar-
, van de vorm en de uitreikingsvoorwaarden door de Koning

worden bepaald en op vertoon waarvan zij gerechtigd ztjn
aanwezig te zijn bij de administratieve enquêtes, vereist
v.oor het onderzoek van de vraagstukken voorkomend op de
agenda van de raden waarvan zi] lid zijn,

Art.6.

Op verzoek van de organisaties waartoe zij behoren.
bekornen de syndicale afgevaardigden speciaal verlof voor
het vervullen van syndicale opdrachten van korte duur.

Dit verlof telt nier mede in het jaarlijks vacantieverlol.
Het geeft geen aanleiding tot compensatoire dienst noch tot
enige inhouding van wedde.

Art. 7.

Behalve wanneer zij titularis zijn van een betrekking die
krachtens de wet slechts door .één persoon kan worden
bekleed, kunnen de ambtenaren als syndicaal afgevaardigde
hun syndicale werkzaamheid regelmatig en blijvend uitoefe-
nen. Zi] bevinden zich dan in de toestand van syndicale
detachering.

In deze toestand behouden zij hun recht op bezoldiging.
op bevorderinq en op rustpensioen. Hun bezoldiging bene-
vens de lasten die er op betrekking hebben worden, volgens
door de Koning bepaalde reqelen. op hun syndicale orqani-
satie verhaald. .

Voor de uitoefening van het recht om aan de syndicale
verkiezingen deel te nemen, worden zij geacht in werkelijke
dienst te zijn.

Art: 8.

Het is de erkende syndicale afgevaardigden verboden, op
straffe van intrekking van hun erkenning en, in voorko-
mend geval, van terugroeping in dienst. ruchtbaarheid te
geven aan Feiten en documenten welke de overheid die hen
erkent als vertrouwelijk beschouwt,

Art.9.

De afgevaardigden kunnen niet tuchtrechtelijk worden
vervolgd wegens hun syndicale actie, behalve wegens over-
treding van artikel 8.
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CHAPITRE IV.

Des comités de consultation syndicale.

SECTION PREMIERE.

Des divers comités.

Art. 10.
II est institué ~

JO pour les agents soumis à la présente loi autres que les
agents des associations de communes, un comité national
de consultation syndicale;

2" pour les agents des associations de communes sans
participation de particuliers ou de sociétés, un comité géné-
ral de consultation syndicale.

Ces comités sont présidés par le Ministre de J'Intérieur
ou par son délégué.

Art. Il.

Dans chaque province, il est institué pour ses agents, un
comité provincial de consultation syndicale, présidé par le
Gouverneur ou par son délégué.

Art. 12.

Il est institué, dans chaque commune où le nombre des
agents de celle-ci et des personnes publiques qui lui sont
subordonnées n'est pas inférieur à vingt, un comité local
de consultation syndicale présidé par le bourgmestre ou
par son délégué.

Art. 13.

II est institué dans chaque province. pour les communes
où il n'existe pas de comité local, un comité régional de
consultation syndicale, présidé par lin député permanent.

Sur avis de la députation permanente, le Roi peut rem-
placer le comité régional par des comités d'arrondissement.

Art. 14.

Auprès de chaque association de communes sans parti-
cipation de particuliers ou de sociétés, employant au moins
vingt agents, il est institué un comité de consultation syn-
dicale de J'intercommunale, présidé par le président du
conseil d'administration ou par son délégué.

SECTION 2.

Composition des comités de consultation syndicale.

Art. 15.

§ I. ~ Le Roi fixe le nombre des délégués syndicaux au
sein des divers comités. Ce nombre ne peut être inférieur
à quatre, ni supérieur à dix, sauf pour le comité national et
pour le comité général. qui pourront en compter dix-huit au
maximum.

Le nombre des délégués des pouvoirs publics est fixé par
le Ministre de l'I ntérieur, pour le comité national de con-
sultation syndicale et pour le comité général de consultation
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HOOFDSTUK IV.

Syndicale raden van advies.

EERSTE AFDELING.

De oerschillende teden,

Art. 10.
Er wordt ingesteld:

10 voor de ambtenaren onderworpen aan deze wet met
ultzonderinq van de ambteriaren der vereniqingen van
gemeenten, een nationale syndicale raad van advies:

2° voor de ambtenaren der vereniqinqen van gemeenten
zonder deelneming van paoticulieren of van vennootschap-
pen, een alqernene syndicale raad van advies.

Deze raden worden voorqezeten door de Mlnister van
Binnenlandse Zaken of door zijn gemachtigde.

Art. 11.

In elke provincie wordt voor de provinciale arnbtenaren
een provinciale syndicale raad van advies inqesteld, voor-
gezeten door de gouverneur of door zijn gemachtigde.

Art. 12.

In elke gemeente waar het aantal ambtenaren van de
gemeente en van de onder de gemeente ressorterende
publiekrechtelljke personen niet minder dan twintig be-
draagt, wordt een plaatselijke syndicale raad van advies
inqesteld, voorqezeten door de burgemeester of door zijn
gemachtigde.

Art. 13.

In elke provincie wordt voor de gemeenten, waar geen
plaatseltjke raad is ingesteld, een regionale syndicale raad
van advies ingesteld, voorqezeten door een bestendiq afge-
vaardigde.

Op advies van de bestendige deputatie kan de Koning
de regionale raad vervangen door arrondissernentele raden,

Art. 14,

Bij elke vereniqmq van gemeenten zonder deelneming
van particulieren of vennootschappen, die tenrninste twintig
ambtenaren te werk stelt, wordt een syndicale raad van
advies van de intercommunale inqesteld, voorqezeten door
de voorzitter van de bestuursraad of door zijn gemachtigde,

AFDELING 2.

Samenstelling van de syndicale reden van edvies.

Art. 15.

§ 1. - De Koning bepaalt het aantal syndicale.afqevaar-
digden in de schoot der verschillende raden. Dit aantal mag
niet lager zijn dan vier en nlet hoger dan tien, behalve voor
de nationale raad en voor de algemene raad die er maxi-
mum achttien tellen.

Het aantalafgevaardigden van de openbare rnachten
wordt vastgesteld door de Minister van Bmnenlandse
Zaken voor de nationale syndicale raad van advies en voor



syndicale; par le conseil provincial, pour le comité provin-
cial; par la députation permanente, pour le comité régional,
ou le comité d'arrondissement; par le conseil communal,
pour l~comité local; par le conseil d'administration de l'as-
sociation de communes, pour le comité de J'intercommunale.

Ce nombre ne peut dépasser celui des délégués syndi-
caux.

Chaque délégué effecnf a un suppléant.
Dans Je comité régional ou dans le comité d'arrondisse-

ment une piace de délégué des pouvoirs publics doit être
réservée au bourgmestre de la commune directement inté-
ressée à la consultation syndicale ou à son délégué.

Le bourgmestre choisit son suppléant parmi les membres
du conseil communal.

§ 2. - Les organisations syndicales agreees qui n'ont
pas obtenu de siège, au comité national, mais 'qui en ont
obtenu au moins 25 dans les comités visés aux articles 11,
12 et 13, peuvent déléguer au comité national lin représen-
tant avec voix consultative.

'Il en est de même pour les organisations syndicales
as;:ét~s'qui n'ont pas OÏ>itllu de siege au comité général,
mais qui en ont obtenu au moins 25 dans les comités des
intercommunales,

Art. 16.

Les délégués, des pouvoirs publics sont désignés

JO au comité national, par le Ministre cie l'Intérieur, parmi
les membres figurant sur une liste de trois candidats pré-
sen tés par les conseils provinciaux et sur une liste de trois
candidats présentés par les conseils communaux des chefs-
lieux de province. la moitié de ces membres de raccord
des ministres qui ont l'instruction publique et la 'santé
publique dans leurs attributions.

Les conseils choisiront les membres en leur sein. En
aucun cas. le nombre des délégués des provinces ne peut
excéder celui des délégués communaux.

Les modalités de la présentation seront rëglëes par le
Roi. .

2° au comité provincial. par le conseil provincial;

3° au comité rêgiollal ou aux comités d'arrondissement,
par la députation permanente du conseil provincial. parmi
les bourgmestres des. communes intéressées;

4" au comité local, par le conseil communal;

Les délégués des intercommunales sont désignés

1° au comité général. par le Ministre de l'Intérieur, parmi
les membres mentionnés sur une liste de deux candidats
présentés par les conseils d'administration des associations
de communes déterminées par le Roi;

2° au comité de l'intercommunale, par Je conseil d'admi-
nistration de l'association cie communes.

Art. 17.

Les délégués syndicaux sont désignés par les organisa-
tians syndicales. proportionnellement au nombre de sièges
obtenus à l'élection.

Art. 18.

Le président de chaque comité est assisté d'un secrétaire
qu'il désigne.
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de algemene syndicale raad van advies: door de provlncie-
raad, voor de provinciale raad van advies: door de besten-
dige deputatie, voor de regionale raad of de arrondissemen-
tele raad; door de gemeenteraad, voor de plaatselijke raad;
door de beheerraad van de vereniging van gemeenten, voor
de raad van de intercommunale.

Dit getal mag niet hoger zijn dan het getal der syndi-
cale afgevaardigden.

Ieder gewoon afgevaardigde heeft een plaatsvervanqer.
In de regionale ra ad of arrondissementele raad moet één

plaats van afgevaardigde van de openbare machten worden
voorbehouden aan de burqemeesrer van de in de syndicale
raadpleginq rechtstreeks betrokken gemeente, of zijn gede~
legeerde. .

De burgemeester hiest zijn plaatsvervanqer uit de .leden
van de gemeenteraad.

I

§ 2. ,.....De erkende syndicale organisaties die geen zetel
in de nationale raad hebben bekornen maar er tenminste
25 hebben behaald in de raden waarvan sprake in de arti-
kelen Il, 12 en 13, kunncn naar de nationale raad een
verteqenwoordiqer met raadqevende stern afvaardiqen.
. Hetzellde geldt voor-de érkendeuyndicale organisaties
die geen zetel in de algemene raad hebben bekornen, maar-
die cl' tenminste 25 hebben behaakl in de raden der inter-
communalen.

Art. 16.

De afgevaardigden van de openbare machten worden
aangewezen :

1° voor de nationale raad door de Minister van Bmnen-
landse Zaken, onder de leden voorkomend op eenIijst van
dr ie candidaten voorgedragen door de provinciale raden
en op een lijst van drie candidaten voorgedragen door
de gemeenteraden der provinciehoofdsteden, de helft
van deze leden in overleg met de ministers tot wier bevoegd-
heid het openbaar onderwijs en de volksgezondheid beho-
ren,

De raden kiezen de leden uit hun midden. In geen geval
mag het aantal afgevaardigden der provincies het aantal
afgevaardigden der gemeenten overtreffen.

De modaliteiten cler voordracht worden geregeld door de
Koning.

2° voor de provinciale raad van advies door de provin-
ciale raad;

3° voor de regionale raad of arrondissementele raden.
door de bestendiqe deputatie van de provincieraad tussen de
.burqemeesters der betrokken gemeenten;

4" voor de plaatselijke raad door de gemeenteraad;

De afgevaardigden van de intercommunalen :

1° voor de algemene raad door de Minister van Binnen-
land Se Zaken, onder de leden voorkomend op een lijst van
twee candldaten voorgedragen door de beheerraden der ver-
eniginqen van gemeenten vastgesteld door de Koning;

2" voor de raad van de intercommunale door de beheer-
raad van de vereniging van gemeenten,

Art. 17.

De syndicale afgevaardigden worden aanqewezen door
de syndicale orqanisaties in verhouding tot het aantal bij de
verkiezing behaalde zetels.

Art. 18.

De voorzitter Van elke raad wordt bijgestaan dooreen
secretaris die hij aanwijst.



524 (1955-1956) N. S [ 32 ]

SECTION 3. AFDELING 3.

Compétence des comités de consultation syndicale. Bevoeqdheid van de syndicale taden pan edoies,

Art. 19. Art. 19.

Les pouvoirs publics et les intercommunales auquels s'ap-
plique la présente: loi doivent soumettre. pour avis. selon le
cas. il l' HU des comités institués par les articles Il. 12. 13
et 14:

1" toutes questions se: rapportant au statut administratif
et pécuniaire des agents. il la classification des fonctions e't
à la qualification des emplois;

2" toutes mesures relatives à la formation professionnelle
des agents. il l'amélioration des conditions de travail. à
l'hygiène et il la sécurité du personnel.

Les mêmes questions sont soumises au comité dans le
mois de la demande qui a été faite par une organisation
syndicale aqrèée qui y est représentée.

Elles sont soumises au comité national lorsqu'elles inté-
ressent des agents relevant de plusieurs des comités prévus
aux articles Il à 13 ct au comité général lorsqu'elles con-
cernent des agents de plusieurs des associations de com-
munes visées il rarticle lor.

Art. 20.

Les comités de consultation syndicale participent à la ges-
tion des services sociaux créés ou à créer pour le bien-être
du personnel.

SECTION 4.

Dispositions organiques générales.

Art. 21.

Les comités de consultation syndicale sont convoqués
par leur président. Ils ne peuvent délibérer valablement que
si la majorité des délégués syndicaux et un dèléquê des
pouvoirs publics ou des intercommunales sont présents.

Si rassemblée n'est pas en nombre. l'ordre du jour est
reporté à la séance suivante. où elle en délibère valable-
ment quel que soit le nombre de membres présents.

Art. 22.

Les comités sont tenus d'émettre leur avis dans le délai
d'un mois prenant cours le jour où la demande: d'avis est
inscrite pour la première fois il l'ordre du jour d'une séance.
En os d'urgence. l'autorité a laquelle J'avis est destiné peut
ramener ce délai à cinq jours.

Passé le délai. l'avis n'est plus requis.

Art. 23,

Le président dirige les débats et assure l'ordre de l'assem-
blée.

L'avis est motivé e:t mentionne, sauf en ce qui concerne
Je président. l'opinion des membres présents. individuelle-
ment ou par groupe.

De openbare machten en de intercommunalen waarop
deze wet toepassinq vindt. moeten aan een der bij de arti-
kelen II. 12, 13 en 14 inge:stelde raden naar gelang van
het qeval, voor advies voorleqqen :

I" alle vraaostukken die verband houden met het admi-
nistraticf en g~ldelijk statuut van het personeel, de rang-
schikkinq van de ambten. en de kwalificering der betrek-
kinqen: .

2" alle maatreqelen betreffende de beroepsopleidinq van
het personeel. de verbeterinq der arbeidsvoorwaarden. de
ge:ondhe:d en de veiliqheid van het personeel.

Dezelfde vraaqstukken worden aan de raad voorgelegd
binnen één maand nadat cen daarin verteqenwoordiqde
crkende syndicale orqanisatie dit heeft gevr<Jagd.

Zij worden aan de nationale raad voorgelegd wanneer
zl] beirekking hebbttî op ambtenaren die onder verschillcnde
raden rcssorteren waarvan sprake in de artikelen 11 tot 13
en aan de alqernene raad wanneer zij betrekking hebben.op
ambtcnaren van verschillende verenigingen van gemeenten
bedoeld bij het cerste artikel,

Art. 20.

De syndicale raden nernen deel in het beheer van de voor
het welzijn van het personeel in het leven qeroepen of te
roepen diensten voor maatschappelijk hulpbetoon.

AFDELING 4.

~lgemenc orqnnicke bepelinqen.

Art. 21.

De syndicale raden van advies worden door hun voor-
zitter bijeenqeroepen, Zij kunnen slcchts geldig beraadsla-
gen wanneer de meerderheid der syndicale afgevaardigden
en één afgevaardigde van de openbare machten of van de
intcrcornmunalen aanweztq zijn,

Wanneer de vergadering niet in voldoende getale is,
wordt de agenda verschoven naar de volgende zittinq,
waarop dan over punten van die agenda geldig wordt be-
raadslaagd en beslist ongeacht het getal der aanweaiqe
leden,

Art. 22.

De raden zijn gehouden hun advies uit te brengen
binnen de terrnijn van een maand met ingang van de dag
waarop de adviesaanvraaq voor de eerste maal werd inqe-
schreven op de agenda van een vergadering. In spoedqe-
vallen kan de overheid voor wie het advies bestemd is, deze
termijn tot vijf dagen terugbrengen.

Eenmaal de termijn verstreken. is het advles niet meer
vereist.

Art. 23.

De voorzittcr leidt de .debattcn en handhaaft de orde in
de vergadering.

Het advies wordt met redenen omkleed en vermeldt,
behalve wat de voorzitter betreft. de zienswijzen van de
nauwezlqe leden. afzonderlijk of per qroep.



Art.2'.1,

Chaque comité arrête son règlement d'ordre intérieur,
qui doit être approuvé par les autorités désignées par
le Roi.

Art. 25.

La décision prise suite à la consultation syndicale men-
tionne si l'avis émis lui est conforme ou contraire, ou
indique son absence, dans le cas prévu à l'article 22,
2"'" alinéa. Elle est notifiée dans le mois au comité.

CHAPITRE V.

Des élections.

Art. 26.

L'élection a lieu tous les quatre ans, au cours du pre-
mier trir".I1èstre, entre les orqanlsatlons syndicales ëlgréces ..

Par dérogation au premier alinéa, la date de la première
élection est fixée par le Roi.

Art. 27.

Sont électeurs, les agents en activité depuis trois mois au
moins au jour de l'élection, à moins qu' ils ne soient SOllS

les ormes.
La participation au vote est obligatoire.

Art. 28.

Chaque électeur n'a droit qu'à une voix.
En cas de cumul de fonctions, il exerce son droit de

suHrage en raison de la fonction qui requiert normale-
ment la prestation la plus longue.

Art. 29.

L'élection a lieu au scrutin secret, suivant la procédure
fixée par le: Roi.

CHAPITRE VI.

Dispositions finales.

Art.30.

Les articles 2, alinéa 4, et 5. alinéa 2, ne devienne appli-
cables aux refus d'aqrêation qu'à partir de la' constitution
d u comité appelé à émettre l'avis.

Art. 31.

Les pouvoirs conférés au Roi par les articles 7, alinéa 2,
15. § i«, alinéa lef, 24 et 29, prennent fin trois mois après
l'entrée en vigueur de la présente loi.

, Art. 32.

Les modifications suivantes sont apportées à la loi du
10mars 1954 concernant la position de détachement syn-
dical du personnel enselqnant des écoles soumises au régime
de la loi organique de l'enseignement primaire:
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Art. 24.

Elke raad stelt zijn reglement van orde op; dit moet de
goedkeuring krijgen van de door de Koning aangewezen
overheden.

Art. 25.

De beslissing genomen naar aanletding van de syndi-
cale raadpleging vermeldtof het uitgebracht advies
daarmee in overeenstemminq of strijdig is of vermeldt de
ontstentenls ervan in her geval bepaald in artikel 22, 24

< lid.
Binnen de maand wordt -zij de raad ter kennis gebracht.

HOOFDSTUK V.

Verkiezingen.

Art. 26.

De verkiezing heeft om de vier [aar .tijdens het eerste
kwartaal plaats, onder de erkende syndicale orqanisatles.

Bij afwijking van het eerste lid wordt de datum voor
de eerste verkiezing vastgesteld door de Koning.

Art.27.

Kiesgerechtigd zijn de ambtenaren die op de dag van de
verkiezing sedert ten minste drie maanden in werkelijke
dienst. zijn, behalve indien zi] onder de wapens zijn.

Deelneming aan de stemming is verplicht.

Art. 28.

'Elke kiezer heeft slechts recht op één stem.
Bi] cumulatie van ambten oefent hij zijn stemrecht uit

weqens de lunette die normaal de langste prestatie ve:rgt.

Art. 29.

De verkiezing heeft plaats bi] geheime stemming. op de:
door de Koning bepaalde wijze,

HOOFDSTUK VI.

Slotbepalingen.

Art.30.

Öp vweiqerinqen van erkenning vinden de artikelen 2,
vierde lid. en 5. tweede lid, eerst toepassing wanneer de
tot adviseren bevoegde raad zal zijn samengesteld.

Art. 31.

De door de artikelen 7, tweede lid. 15. § r. eerste lid,
24 en 29 aan de Koning opgedragen bevoeqdheden nemen
een einde drie maanden na de inwerkingtreding van deze
wet.

Art. 32.

De volgende wijzigingen worden aanqebracht in de wet
van tOmaart 1951 betrelfende de toestand van syndicale
detacherinq van het onderwiizend personeel der scholen clic
onderworpen zîjn aan de wet tot regeling van het lager
onderwijs :
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1" l'intitulé est remplacé .par l'intitulé suivant: ~~Loi
concernant la position de détachement syndical du per-
sonne! enseignant des écoles primaires et gardiennes adop-
tées et adoptables ».

2" sont supprimés:

a) à l'article]", le mot; «communales »;
b) à l'article 2, les mots «du conseiller communal ou ».

3° la phrase liminaire de l'article 6 est remplacée par
la disposition suivante: «La position de détachement syn-
dical prend fin ».

Art. 33.

L'article 14 de la loi du 21 décembre 1927 relative aUX
commis de carrière, employés, techniciens, agents de police
et généralement à tous les préposés des communes et des
administrations subordonnées est abrogé.

[ 34 ]

1° het opschrift wordt door het volgende vervangen:
« Wet betreffende de toestand van syndicale detachering
van het onderwijzend personeel der aangenomen en aan-
neembare lagere scholen en bewaarscholen ».

2" geschrapt worden:

a) in artikel l , het woord: ({gemeentelijke »;
b) in artikel 2, de woorden: «van de gemeenteraad of ».

3" de inleidende volzin van artlkel 6 wordt door de
völqende bepaling vervangen: « De toestand van syndicale
detachering neemt een einde ».

Art. 33.

Artlkel 14 van de wet van 21 december 1927 betreffende
de beroepsklerken, technische bedienden. politieaqenten en
in het algemeen al de aanqestelden der gemeenten en der
daarvan afhangende besturen wordt opgeheven.
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